

## Nuestra Patrona aclamada fervorosamente en su recorrido triunfal por las calles de Granada

### LOS VITORES A LA STMA. VIRGEN NO CESARON DESDE SU SALIDA DE LA S. I. CATEDRAL HASTA LA ENTRADA EN SU TEMPLO DE LA CARRERA

La comitiva fué presidida por el Excelentísimo señor Arzobispo y en ella figuraron todas las autoridades, corporaciones oficiales y asociaciones piadosas

Cerca de siete mil mujeres, muchas de ellas descalzas, formaron en la solemne procesión, que duró cuatro horas

Mayor animación que ningún año presentaban ayer las calles de Granada, con motivo de la procesión de nuestra amada Patrona la Santísima Virgen de las Angustias. Hoteles, fondas, pensiones, posadas, etc., estuvieron totalmente llenos de forasteros, y los cafés y vías principales de la urbe se vieron durante todo el día concurridísimos. Los tranvías de los pueblos, en todos sus servicios, trajeron a nuestra ciudad millares de forasteros y también los automóviles de línea llegaron totalmente llenos de viajeros. Todo ello contribuyó a aquella animación que cobró caracteres extremados en las primeras horas de la tarde, poco antes de la fijada para la salida procesional de la Sagrada Imagen de la Santa Iglesia Catedral.

Toda la mañana la afluencia de fieles a la Catedral fué enorme para ver a la Virgen, que estaba colocada en el altar mayor, al lado de la Epístola.

Los balcones de todas las casas del trayecto se hallaban engalanados con tapices y coladuras, ofreciendo las calles del largo itinerario aspecto de día de gran gala, y desde las primeras horas de la noche, muchos edificios, principalmente los correspondientes a centros oficiales, lucieron iluminaciones extraordinarias.

#### SE ORGANIZA LA PROCESION

Momentos antes de la hora anunciada para la salida de la comitiva, las calles del trayecto que aquélla había de recorrer, se hallaban abarrotadas de gente, que en las bocacalles repetidas veces desbordó a los guardias encargados del orden público. La afluencia de personas, de todas las clases sociales para presenciar el paso de nuestra Excelsa Patrona, ha superado a la de años anteriores, así como el número de hombres y mujeres que se incorporaron a la procesión con velas.

La comitiva, que salió del templo metropolitano a las seis y media de la tarde, tardó en recorrer el itinerario cuatro horas exactas, toda vez que a las diez y media en punto entraba la Sagrada Imagen en su templo de la Carrera del Genil.

Tardó la procesión en desfilar cuatro horas y diez minutos, y de la concurrencia de mujeres, baste decir que invirtieron ellas solas en pasar una hora veinte minutos. Como cada cinco de éstos el desfile de ellas era en número aproximado de cuatrocientas, es fácil calcular que en la procesión figuraron muy cerca de siete mil, que formaban larguísima hilera, no obstante ir en filas de a tres.

Los fieles concurrentes a la procesión se organizaron en cuatro grandes secciones, a la cabeza de cada una de las cuales iban grupos de seminaristas que dirigían el rezo del Santo Rosario y cánticos piadosos, estando la organización general a cargo del arcediano Dr. D. Angel Guevara Horcas, auxiliado por varios sacerdotes y seminaristas.

Las banderas, guiones y estandartes iban reunidos, formando grupo al frente de cada una de dichas Secciones.

#### ORDEN DE LA COMITIVA

Abrían marcha en la procesión la Guardia Urbana de Caballería del Ayuntamiento, en traje de gala, y la Cruz y ciriales de la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, siguiendo las bandas de música y niños del Ave María, las alumnas de los Colegios de Instituciones religiosas, las de la Escuela del Magisterio y las del Instituto «Ganivet», Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS, asociaciones de jóvenes, Congregaciones Marianas, Hijas de María y Jóvenes de Acción Católica, banda de música de la Falange, Asociaciones de Mujeres, Ordenes Terceras y mujeres de Ac-

(Pasa a la página 2)



## La batalla de Seul, la más dura de toda la campaña en Corea

Los rojos amenazan de muerte a todo el que se rinda. Ha sido ocupada la prisión donde se hicieron fuertes los comunistas

Unos ocho mil, los defensores de la capital. Están apoyados por artillería, morteros y carros de combate

FRENTE DE SEUL, 24.—La batalla de Seul se ha convertido en la más dura de todas las que se han librado hasta ahora en la campaña de Corea. La Infantería de Marina norteamericana continúa atacando las posiciones de los rojos en el interior de la ciudad. A última hora del domingo habían ocupado la prisión de Seul, situada en la parte meridional de la capital. El edificio está casi destruido a consecuencia de la feroz batalla librada en sus alrededores. Los comunistas hicieron resistencia desde este edificio, aprovechando el grueso de sus muros. Los soldados norteamericanos, provistos de lanzallamas, desalojaron a los comunistas después de un combate de siete horas de duración (EFE).

AMENAZA ROJA DE MUERTE PARA QUE NO SE RINDAN EN SEUL

CON LA INFANTERIA DE MARINA EN LAS AFUERAS DE SEUL, 24.—Prisioneros rojos dicen que los oficiales norteamericanos han amenazado con la muerte a todo el que se rinda en Seul. Se calcula que hay ocho mil comunistas dispuestos a defender la ciudad. Esta fuerza comprende unos cuatro mil soldados regulares y otros tantos civiles obligados a empuñar las armas. Se cree que los rojos combatirán hasta el último hombre, para detener a la infantería de Marina norteamericana. Observadores avanzados dicen que hay muchas baterías de cañones emplazadas en la ciudad.—(EFE).

SIGUE LA RESISTENCIA COMUNISTA EN SEUL

FRENTE DE SEUL, 24.—Desde su bien organizado sistema defensivo, los comunistas continúan la resistencia en las calles de Seul. Están apoyados por artillería, morteros y carros de combate. Las fuerzas norteamericanas se han dedica-

(Pasa a la página 3)

## La U. R. S. S. sigue ahora en la O. N. U. táctica distinta a la del "boicot"

### YUGOSLAVIA PROPONDRÁ HOY UN PROGRAMA DE PAZ PARA COREA

Japón quiere plantear el problema de sus trescientos sesenta mil prisioneros retenidos por Rusia

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 24.—La Unión Soviética no seguirá la táctica de «boicot» en el actual período de sesiones de la Asamblea General de la O. N. U., según la impresión recogida en los círculos diplomáticos por el corresponsal de la Agencia Reuter.

Añade que en la actitud de Rusia han influido indudablemente los siguientes acontecimientos: Acción para las Naciones Unidas en Corea; planes para el rearme a fondo de Europa y América; reorganización de las defensas de Europa occidental y planes para Alemania y Japón.

Los citados círculos diplomáticos insisten en que, a pesar del violento combate con motivo de la discusión de la cuestión de China, Vichinsky ha adoptado en el actual período de sesiones una actitud distinta a la que siguió en las

últimas reuniones del Consejo de Seguridad.—EFE.

#### EL PROGRAMA DE PAZ PARA COREA

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 24.—Se espera que Yugoslavia pida mañana en la Asamblea General de las Naciones Unidas que las fuerzas de la O. N. U., que luchan en Corea, se detengan en el paralelo 38.

El ministro de Asuntos Exteriores yugoslavo, Kardelj, se dispone a presentar los elementos del programa de paz para Corea redactado por el Gobierno de Belgrado. En este debate hablarán Bevin y el delegado de la China nacionalista.—EFE.

#### LOS TRES PUNTOS DEL PLAN YUGOSLAVO

FLUSHING MEADOWS (Nueva York), 24.—Se dice que el plan de Yugoslavia relativo a Corea se basa en los siguientes puntos:

- 1.—Que las fuerzas internacionales de Mac Arthur se detengan en el paralelo 38.
- 2.—Que después de la expulsión y derrota de los comunistas en Corea del Sur se inicien negociaciones por la O. N. U. para resolver las cuestiones pendientes.
- 3.—Que las negociaciones tiendan a la unificación de Corea del Norte y del Sur en una sola nación.

En lo que se refiere a la intervención de Bevin, se espera que anuncie que está dispuesto a aceptar el programa del secretario de Estado norteamericano, Acheson, para poner a disposición de la Asamblea General de la O. N. U. fuerzas armadas internacionales para uso contra los agresores.

El delegado de China pedirá, por su parte, que la Asamblea discuta las acusaciones chinas contra la Unión Soviética por violación del pacto entre los dos países que fué firmado en el año 1945, así como de la carta de las Naciones Unidas al ayudar a los comunistas.

El general se cree que la propuesta de Yugoslavia suscitará un debate movido y que intervendrán varios delegados de «potencias destacadas», aunque no se cree seguro que lo haga Vichinsky.—EFE.

(Pasa a la página 3)

## China acusa a E. U. por supuesta violación de su territorio

### DICE QUE AVIONES YANQUIS LO BOMBARDEARON, HIRIENDO A TRES CHINOS

LONDRES, 24.—La agencia prosoviética «Nueva China» ha lanzado una acusación contra los Estados Unidos sobre una supuesta violación del territorio chino por los aviones norteamericanos, y cuyo texto es como sigue:

«Aviones de los Estados Unidos han atacado nuevamente el territorio chino, hiriendo a tres chinos. A las 10,01 de la noche, un avión norteamericano cruzó la frontera desde Kojia y penetró hasta la aldea de Lakshao, en la parte fronteriza de la provincia de Liotung, y más tarde voló hacia el sur. A las 10,15 de la misma noche, otro avión norteamericano voló hasta Antung, procedente del noroeste, bombardeando la citada población. Tres chinos, entre ellos un niño, fueron heridos, y muchas casas sufrieron daños.»

Más tarde, radio Moscú ha transmitido este mismo texto, que le ha sido enviado desde Peiping, por la agencia soviética Tass.—EFE.

## RENDICION DE LA ISLA DE WOLMI



ISLA DE WOLMI. FRENTE A INCHON.—Documentos gráficos de los desembarcos norteamericanos en la retaguardia comunista. He aquí a un grupo de coreanos del norte en el momento de rendirse a un soldado de la infantería de Marina en el desembarco en la isla de Wolmi, que fué conquistada rápidamente después de un feroz bombardeo naval.—(Foto Cifra Gráfica. Recibida por radio.)

# La afluencia de forasteros hizo que la Ciudad ofreciera ayer animación extraordinaria hasta la madrugada

(Viene de la página primera)

ción Católica y banda de música del Hospicio provincial.

A continuación seguían el Frente de Juventudes, alumnos de los Colegios de Segunda Enseñanza e Instituto «Padre Suarez», alumnos universitarios, Congregaciones Marianas, Asociaciones de jóvenes, diversas, y jóvenes de Acción Católica; Asociaciones de hombres, Cofradías de Semana Santa, Adoración Nocturna, Asociación de Padres de Familia, Asociación Nacional de propagandistas católicos, Ordenes Terceras y Hombres de Acción Católica y la banda municipal de música.

Tras las insignias de la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, iba formando dos largas filas el Real Cuerpo de Caballeros Horquilleros, con velas, presididos por su decano D. Eduardo Moreno Velasco y ante la Sagrada Imagen de Nuestra Excelsa Patrona una representación de la Real Maestranza de Caballería de la Ciudad, integrada por D. Carlos Zárate, D. Antonio Jesús de Vargas, Marqués de Campo Hermoso, D. Juan Manuel Dávila, D. Joaquín Andrada Vaunderville, vizconde de Almansa, D. Manuel Carrasco y D. José Uribe.

La Virgen iba en lujosas andas de flores, llevada por sus Horquilleros. Llevaba la Sagrada Imagen, el manto y corona que la adornó el pueblo de Granada, y el peto cuajado de alhajas, más el bastón de mando.

Daba escolta a la Santísima Virgen, una sección de la Guardia civil, con uniforme de gala, y la cola del manto la sostenían, por turnos, los Caballeros Oficiales de la Real Hermandad.

Seguía el Cuerpo de palieros, con su decano D. Francisco Taboada, conduciendo el magnífico palio que sirve para resguardar a la imagen, y detrás la Cruz y ciriales de la Santa Iglesia Catedral, seminaristas, en doble fila, clero secular y regular, Real Universidad de Curas párrocos, Cabildos de la Capilla Real, del Sacro Monte y catedralicio.

### REPRESENTACIONES OFICIALES

Presidiendo el Cabildo metropolitano iba de preste, revestido de Pontifical, el Excmo. y Rvdo. Sr. Arzobispo Dr. don Balbino Santos y Olivera, asistido de diácono y subdiácono por el arcipreste don Juan Cuenca Carmona y el Capellán Mayor de Reyes Católicos D. José García Arias, y de presbitero asistente por el deán de la S. I. C. D. Paulino Cobo González, y tras ellos marchaban las comisiones representativas de todos los Cuerpos de la guarnición, presididos por el Coronel de Artillería D. Fernando Martell Viniestra, marqués de la Garantía; el Consejo provincial de la Falange, presidido por el subjefe accidental y jefe de la Guardia de Franco D. Manuel Fidel Santolalla; la Delegación de Hacienda en corporación, presidida por su segundo jefe D. José Godoy Fonseca y la Diputación con su presidente D. Ramón Ortíz Meléndez-Valdés, vicepresidente don Ramón Castilla Pérez y diputados D. Antonio Montero Castilla, D. José Puertas Molina, D. José Sánchez Gómez, D. Jerónimo Castillo Prados, D. Antonio Moreno Sánchez, D. Manuel Torres Ropero y el secretario de la Corporación D. Antonio Hernández Carrillo.

La Corporación municipal, que asistió bajo mazas, iba presidida por el Alcalde D. Antonio Gallego y Burín y representada además por los tenientes de Alcalde D. Santiago González Sola y don Francisco Martínez Cañavate, y concejales D. Andrés Gómez Castaño, D. Moisés Linares Martín, D. Sebastián Alcalde Gualda, D. Antonio Parera Riquelme, D. Fernando Aravaca Megías y D. Alfredo Ramón Laca, y el secretario del Ayuntamiento D. Cipriano Herrero Asenjo.

## El señor Arzobispo dirigió su palabra a los fieles al regresar la Virgen a su Basílica

La presidencia oficial la constituyeron, con el Capitán General accidental D. Celestino Aranguren, el presidente de la Audiencia Territorial, D. José Gómez Morales; fiscal, D. Diego Egea Molina; en representación del Gobernador civil señor Fernández-Victorio, que figuró en la procesión incorporado al Real Cuerpo de Caballeros Horquilleros de la Santísima Virgen, a que pertenece; D. Abelard Gutiérrez Rivas; Delegado de Hacienda, don José de Vega Torralba; por el Rector de la Universidad, el decano de la Facultad de Medicina, D. Miguel Guirao Gea; coronel jefe del Ejército del Aire, D. Alfredo Gutiérrez López; delegado provincial de Trabajo, D. Carlos Torres Cruz, y el decano del Cuerpo Consular, D. Guillermo Raigón.

Cerraba marcha una compañía del Regimiento de Infantería de Córdoba, con bandera y banda de música.

La comitiva recorrió la plaza de las Pasiegas, calles del Marqués de Girona y de Mesones, plaza de la Trinidad, calles de la Duquesa y de San Juan de Dios, Gran Vía, Reyes Católicos, Puerta Real, Embovedado y Carrera del Genil.

### ENTUSIASMO POPULAR

El paso de la bendita imagen de nuestra Patrona por las calles antes citadas, fué acogido por la muchedumbre, que se apiñaba en todas ellas, con vivas ensordecedores y prolongadas salvas de aplausos, y estas manifestaciones de entusiasmo no cesaron ni un solo momento durante todo el tiempo que duró su triunfal desfile por la Ciudad, y que constituyó momento apoteósico al entrar en su templo de la Carrera, entre las más delirantes aclamaciones de la multitud, entre el alegre repicar de las campanas de su Basílica y el estampido de centenares de cohetes y palmas reales en lugar cercano a la iglesia.

### PALABRAS DEL SR. ARZOBISPO

Las fervorosas manifestaciones de los fieles no acallaron hasta que el Excelentísimo señor Arzobispo, una vez colocada la Imagen al pie del altar mayor, dirigió su palabra a la muchedumbre, que llenaba totalmente el templo.

El Dr. Santos y Olivera, visiblemente impresionado por la grandiosidad que había revestido la procesión de la Santísima Virgen que acababa de celebrarse, con palabra elocuente expresó su inmensa satisfacción por el fervor y religiosidad de que, una vez más, acaba de dar

una muestra evidentísima el pueblo granadino. Por ello, se felicitaba y al propio tiempo felicitaba a Granada, anunciando que haría llegar al Santo Padre noticia de esta magna manifestación de piedad, en la que todos los granadinos se han sumado para pedir por la paz mundial en esta procesión de rogativa.

Largo rato duró después el desfile de fieles para postrarse a los pies de la Santísima Virgen de las Angustias.

### OTROS DETALLES

Monseñor Fernández Arcoya, párroco de la iglesia de la Virgen y prelado doméstico de S. S., que desde hace varios días guardaba cama, por encontrarse enfermo, pudo abandonar ayer el lecho y presenció la salida de la procesión desde uno de los balcones de la Curia Eclesiástica, que da a la plaza de las Pasiegas.

Además de la cohetera quemada al paso de la comitiva por el Ayuntamiento de Granada, fueron disparados infinidad de cohetes costeados por Falange, Cuerpo de Palieros y otros centros oficiales y particulares.

Secundando las instrucciones dadas por el Excmo. Sr. Arzobispo de no arrojarse flores sobre la Imagen, no se efectuó así, pero en muchos trayectos éstos aparecieron alfombrados con flores, singularmente en la calle de Reyes Católicos, entre Correos y el Puente del Carbón, donde aparecía un gran trecho cubierto de pétalos.

Al paso de la procesión ante la iglesia de San Juan de Dios y Sagrado Corazón de Jesús, las puertas de estos templos fueron abiertas, apareciendo aquellas totalmente iluminadas y deteniéndose unos momentos frente a ellas la bendita imagen de la Santísima Virgen.

En cumplimiento de promesas, contáronse por centenares las mujeres y muchos hombres que hicieron todo el recorrido de la procesión descalzos.

El gobernador civil, que como antes decimos formaba en la procesión, en las filas de los Caballeros Horquilleros, a cuyo Cuerpo pertenece, llevó a la Sagrada Imagen en el varal núm. 26, de la tanda 5.ª, en dos trayectos del itinerario.

Al cuidado del orden de la procesión iban: el beneficiado D. José G.ª Peraita, el coadjutor de las Angustias D. Manuel Reyes y grupos de seminaristas.

—Durante el trayecto los fieles rezaron el Rosario, y entonaron diversos himnos y cánticos a la Virgen.

bastián Manganel Aranda y don Eduardo Valenzuela Casas.

TANDA NUMERO 6: Puerta Hospital San Juan de Dios a número 40 de San Juan de Dios, y Estrella del Norte a cinco metros después farola Puerta Real.— Don José López Villalobos, don Manuel Gómez Sánchez-Reina, don Francisco J. López Camacho Pareja, don Rafael Vilchez Rodríguez, don Valentín Domínguez Martínez, don Juan de Dios Gómez Rodríguez, don Enrique Martínez Cañavate Moreno, don José María de Vargas Chacón, don Francisco Villarejo Guerrero, don Domingo Soto Ruiz, don Antonio Jiménez Capilla, don Antonio Martín Carretero, don Fermín Ballesteros Marin, don Rosendo Molinero Soto, don Antonio Sánchez López, don Antonio Muñoz Garrido, don Manuel Carrasco Martín, don José Nadal Peramos, don Enrique Montilla Gilera, don Calixto Sierra Hernández, don Emilio Durán Cara, don José Rosales Camacho, don Julio Luis Sánchez Urrutia, don Jesús Escudero Valverde, don Joaquín Peñarota Martínez, don Alfonso López Barajas Ortíz, don Juan de Dios Gómez Luque, don Pablo Prieto Cunillera, don Juan Torres López, don Eduardo López de Hierro Martín, don José Oliver, don Jesús Ramos Herrero, don José Navarro Molina, don Juan Pérez de la Blanca Bonet, don Antonio García López y don Martín Gómez López.

TANDA NUMERO 7: Casa número 40, San Juan de Dios a final verja Instituto por San Juan de Dios, y estanco Puerta Real a fuente Batallas.— Don Fernando Luis Bertrán Carrascal, don Leandro Jiménez Molina, don Agustín Navarro Fernández, don Joaquín Olmedo López, don Adolfo Burkhart Castilla, don Manuel Alemán Alemán, don Fernando López Martínez, don Cruz López Müller, don José Carreras Martínez, don Fernando Rodríguez Martínez, don José Martínez-Cañavate Ballesteros, don Manuel Vico Torres, don Nicolás García Olveros, don Alfonso López Jurado, don José Aguilar Navarrete, don Manuel Onieva Ramírez, don Ventura Ballesteros Sanjuan, don José Alemán Alemán, don Rogelio Galán Sánchez, don Luis Serrano Fernández, don Víctor Escobar García-Solá, don Diego Garzón Martínez, don Francisco Javier López Cuervo Arroyo, don José Amigo Aguado, don José Fernández Muñoz, don Ramiro García Olmedo, don Juan Moreno Pardillo, don Tomás López Jurado, don Francisco Vera Guglieri, don Carlos Montoro Pacheco, don Rafael Conde Teruel, don Ginés Lorca, don Manuel Pérez Simón, don Miguel Martínez Grisolia, don Eduardo Roca Candelas y don Tomás López Luque.

TANDA NUMERO 8: Final verja Instituto por S. Juan de Dios a primera esquina casa número 28 Carrera del Genil.—Don Manuel Montoro Pacheco, don Francisco Olmedo López, don José Jover Tripaldi, don Manuel López Martín, don José María Mateos Ferrer, don Francisco Antonio Arcas Carmona, don Rafael Jiménez de la Serna Damas, don Manuel Ortíz López Barajas, don Juan García Creus, don Antonio Pacetti Martínez, don Nicolás Montes Castro (marqués Campo Hermoso), don Francisco García Olmedo, don Vicente Ortíz López-Barajas, don Manuel Ramos Ramos, don José Pérez de la Blanca Embiz, don José Herrera Amategui, don Angel Martínez de la Rosa, don Ricardo Martín Campos, don José María García Recover, don Manuel Rojas Valero, don Ramón García Olmedo, don Felipe Romero Olmedo, don Pedro Pérez de la Blanca Embiz, don Enrique Benitez Alconchel, don Pe-

## Los Caballeros Horquilleros que llevaron a la Virgen

En nueve tandas de a 36 personas cada una, llevaron los Caballeros Horquilleros a la bendita Imagen.

He aquí los nombres de quienes así honraron a la Patrona, y trayectos del itinerario en cada tanda:

TANDA NUM. 1: Altar Mayor Catedral a Pavo Real y esquina Agencia Ford a número 34 Gran Vía.— Don Ramón Ortíz López-Barajas, don Emilio Escribano Moreno, don Manuel Navarro Travé, don Matías Fernández - Figares Jiménez, don Eduardo Roca Roca, don Manuel Fernández-Figares de la Chica, don Miguel Páramo Velasco, don José Luis López Jurado, don Eduardo Jiménez Gil de Sagredo, don Nicolás Pérez de la Blanca Bonet, don Luis Abril Fernández-Figares, don Rafael Abril Fernández-Figares, don Francisco de P. Roca Roca, don Francisco Reyes Ruiz, don Mariano Romero Jiménez de la Serna, don Francisco Roca Sánchez, don Antonio Torres Puchol, don José López-Barajas Ortíz, don Manuel Figueruela Méndez, don Antonio Méndez Cuadrado, don Francisco Fernández Castañy, don Nicolás Méndez Cuadrado, don Eduardo Moreno Velasco, don Manuel García García, don Octavio Luis de Vargas, don Ramiro Olmedo López, don Luis Fernández-Figares Méndez, don Emilio del Prado Aragón, don Martín Gómez Vázquez, don Manuel Fernández-Figares Jiménez, don Enrique Montilla Corral, don Francisco Muro Moreno, don Eduardo Rojas Velasco, don Antonio Fernández - Figares de la Chica, don Joaquín Valenzuela García y don Mariano Martínez de Tejada.

TANDA NUMERO 2: De Pavo Real a Plaza de la Trinidad (2.ª puerta Casa Ballesta), y Gran Vía número 34, a puerta de Los Luises.—Don Francisco Rodríguez Vargas, don Antonio Herrera Lamolda, don Mariano Jiménez Roldán, don Fernando Olmedo Collantes, don José Jiménez Barreira, don José Aguilá Collantes, don Blas Martos Poyatos, don Francisco Medina Prieto, don Mariano Martín del Carpio, don Antonio Vázquez Moreno, don Fernando Martín Martín, don Carlos Puerta Ballesteros, don José Domingo Martín, don José Fernando Ramos Piñar, don Eduardo Valenzuela de Cabo, don Ramón Delgado Cos-Gayón, don Ricardo Mesa Flores, don Manuel Cantero Plata, don Eladio Lapresa Molina, don Emilio Hurtado Linares, don Juan Vilchez Díaz de la Guardia, don Antonio Sabatell Castillo, don Luis Martín Olaj Jaramillo, don Antonio Campos Aravaca, don Carlos Carrillo González, don Emilio Nadal Peramos, don José Medina Rosales, don Joaquín Ruiz Contreras, don Ramón Martínez Ridoño, don Luis Villarejo Guerrero, don Rafael Castañó Cambil, don Luis Moreno López de Tejada, don José Melgarejo Sampedro, don Manuel Morillo Monllor, don Francisco Romero Zurita y don José Hidalgo Guerrero.

TANDA NUM. 4: Plaza de la Trinidad (segunda puerta Casa Ballesta) a quinta columna Jardín Botánico y Puerta de los Luises a Matar. Industrial.— Don José Luis Ballesteros Sanjuan, don Rafael Manzano Aranda, don Miguel Moral Guerrero, don José Figueruela Méndez, don Joaquín María Durán Mellado, don José Navarrete Olmo, don Enrique Santos Herrerías, don Alfonso Díaz Romero, don Juan Torres

Olmedo, don Fernando de Almansa Valverde, don José Evangelista Arenas, don Manuel Fernández - Figares Marchessi, don José Pérez de la Blanca Sánchez, don Manuel Pérez García-Alcaraz, don Francisco Lillo Fernández, don José Luis Aguilera Nestares, don Manuel Vilchez Díaz de la Guardia, don Salvador Quesada Martínez, don José Manuel Olmedo Collantes, don José Rojas Valero, don José Rodríguez Vito, don José Luis López Cuervo Arroyo, don José María Acosta Montes, don Gerardo Hermoso López, don Diego Artacho Castellano, don Servando Fernández - Victoria y Camps, don José Luis Hermoso López, don José Orantes Ortiz, don Julio Monteleale Palacios, don Luis Olmedo López, don José Bernedo Martos, don José Figueruela Fuenalida, don Manuel Rubio Andrade, don Eduardo Uceda Valderrama y don Manuel Morales Souvón.

TANDA NUMERO 4: 5.ª columna Jardín Botánico a la Económica y Matar Industrial a puerta Correos esquina La Paz. Don Germán Cárdenas Plera, don Juan José Muro Sáenz, don Andrés Carreras Sevilla, don Emilio Veilla Ballesteros, don Jerónimo Vida Beilido, don Juan Garzón Martínez, don Isidro García-Ligero Quero, don Alejandro Cubillas Jiménez, don Miguel Rosales Camacho, don Francisco Pérez Guerrero, don Julián Fernández Anigo, don Antonio García Ramos, don Francisco Vacchiano García, don Miguel Olmedo Collantes, don Francisco Rodríguez Garrido, don Emilio Prieto Sánchez, don Juan Moral García, don Juan Pulgar Ruiz, don Manuel Miranda Serrano, don Antonio Rosales Camacho, don Enrique Hernández Carrillo, don Eduardo García Sánchez, don Miguel Fernández Ortega, don Julio Amigo Aguado, don Emilio López Espinosa, don José Dorronsoro, don José Mendia Reina, don Juan Romero Granados, don Cristóbal Muñoz Castillo, don Fernando Reyes, don Alberto Larrubia del Castillo, don Gustavo Wilhelmí Manzano, don Julián Moreno Jiménez, don Guillermo Raigón Muñoz, don Armando Antonio López Murcia y don Carlos Moreno Cañadas.

TANDA NUMERO 5: La Económica a puerta Hospital de San Juan de Dios, puerta Correos esquina La Paz a Estrella del Norte.—Don Luis Martín Mata, don José Fernández Díaz, don Lorenzo Villarejo Guerrero, don Francisco Carrasco Jiménez, don Juan Segura Prados, don José Jiménez de la Serna Agrela, don Manuel Avila Mata, don Adriano López Peña, don Joaquín González Jiménez, don Luis Viciat y García Uceda, don Francisco Simancas Señán, don Jesús de los Reyes Bueno, don José F. García Blanco, don Manuel Martínez Brocal, don Luis Ballester Tourné, don Eloy López Gutiérrez, don Segismundo Noguera González, don José Antonio Mesa, don José María Hidalgo Rivera, don Antonio Rodríguez Garrido, don Antonio Vázquez Parra, don Eugenio Martín López, don Pedro Gutiérrez Fernández, don Gabriel Serrano Millán, don Eduardo Serrano Jiménez, don Francisco Molina Garrido, don Rafael Sillero Lobato, don Tomás Lapresa Molina, don Miguel López Inchaurralde, don Bernabé Sánchez Ceballos, don Ramón Moreno Roldán, don Juan J. Fuentes Onieva, don Julio Vidal Alvea, don Fermín Garrido Márquez, don Se-

dro Torres Sánchez, don José María Castellano de la Chica, don Alberto Ortega Lónelo, don Celestino Echevarría Jiménez, don Tomás Barracheguren Yáñez, don José Tenorio Castilla, don Federico Gerri-o Márquez, don José Luis López Murcia, don Vicente Valverde López, don Nicolás Montes Dávila, don Enrique Aranda Heredia y don Emilio Martínez-Cañavate Ballesteros.

TANDA NUMERO 9: Primera esquina casa Americano a esquina Agencia Ford y casa número 28, Carrera del Genil a Alt.ª Mayor Basílica.—Don Diego Aranda Heredia, don Luis Monteleale Palacios, don Luis Jover Tripaldi, don José González López, don Antonio Díaz Jiménez, don Antonio Embiz Domínguez, don Vicente de Luna Collado, don Francisco de los Reyes Pérez Andrade, don José María Torres Olmedo, don José Ramírez Cabrera, don Antonio Olmedo Villalobos, don Eduardo Roca Sánchez, don Antonio Sánchez Gutiérrez, don Francisco Bullejos Cara, don Juan Serrano Zamora, don Luis Fernández Piñar-Martín, don Antonio Sierra Hernández, don Pablo Ortega Gálvez, don Antonio Pérez Tolosa, don José Conde Teruel, don Ramón López-Cuervo Derqui, don Manuel Álvarez Álvarez, don José González Valenzuela, don José I. Sánchez Fernández, don Enrique Gálvez García, don Santiago Valenzuela García, don Francisco Torres López, don Moisés Linares Martín, don Rafael Vera Vallejo, don Luis Angulo Montes, don Antonio Rodríguez Jiménez, don Luis Ballesteros López, don José Luis Montoro Pacheco, don José Vilchez Illescas, don Rafael García Luján Sánchez y don José López Fernández.

—El cielo estuvo encapotado durante todo el día, amenazando lluvia, que no llegó a descargar. Tan sólo a poco de salir el paso de la Virgen de la Catedral, cayeron unas gotas durante varios minutos, que en nada deslucieron la brillantez de la comitiva.

### FUEGOS ARTIFICIALES

Al desfilar la Virgen desde el Banco Hispano Americano a Correos, fué disparado en Plaza Nueva, dando cara a Reyes Católicos, el castillo de fuegos artificiales que el Ayuntamiento costeaba en honor de Nuestra Excelsa Patrona, disparándose al final dos salvas de cohetes de colores.

Al entrar la venerada imagen en su Basílica fueron disparadas desde Colón cuatro cajas de cohetes encargadas también por el Municipio.

### FERIA DEL CAMPILLO

Siguiendo la tradición costumbre, por la noche se celebró la acostumbrada feria de frutos en el Campillo, instalándose numerosos puestos de tortas, frutos propios de la estación y golosinas en la Carrera del Genil, plaza del Bibataubín, plaza del Campillo, Acera del Casino, plaza de Mariana Pineda y calle de Angel Ganivet, lugares en los cuales la animación lo estuvo hasta que a las dos de la madrugada el agua se formalizó, y «disolvió» a los trasnochadores.

### CULTOS PARA HOY

En la basílica de las Angustias, continúan hoy los cultos de la mañana en honor de Nuestra Patrona, asistiendo el Colegio Oficial de Agentes Comerciales y predicando el escolapio Padre José María Pereda.

### LOS RESTANTES CULTOS DE LA MAÑANA

En los días 26 al 29 inclusive, del mes actual, seguirán celebrándose en la basílica de las Angustias, los siguientes cultos de la mañana, asistiendo las siguientes Corporaciones y entidades:

El martes, 26, a las doce, los Colegios Médicos Forenses de toda España, predicando el jesuita Padre Antonio de Viu, de la residencia de Jerez de la Frontera; el miércoles, 27, Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., siendo orador don Manuel Gutiérrez Alonso, canónigo de la Catedral; el jueves, 28, los Ingenieros y Arquitectos residentes en Granada, predicando el canónigo de la Catedral, don Francisco Piquero; y el viernes, 29, terminan los cultos de este año a la Patrona, la Federación de Cofradías de Semana Santa, de Granada, siendo orador el Padre Ulpiano López, de la Residencia de Jesuitas de Cartuja.

### CULTOS A LA PATRONA DE GRANADA

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Granada.—Se reitera a los Agentes Comerciales la invitación para que asistan en Corporación a la solemne función religiosa que tendrá lugar hoy, lunes día 25, a las doce, en honor de la Santísima Virgen de las Angustias, en su Basílica.—El Presidente.

### NUEVOS MAYORDOMOS

Han sido nombrados Mayordomos de la Real Hermandad de la Santísima Virgen de las Angustias para el año próximo, D. Gonzalo Fernández de Córdoba y su esposa doña Rosario Moreno Agrela, marqués de Ruchena, que en breve tomarán posesión de sus cargos.

## SUCESOS

### SE INUNDAN LOS LOCALES DE LA UNION VELOCIPEDICA

Ayer por la mañana la brigada de servicio en el Parque de Bomberos acudió a la calle del Padre Alcover para desaguar los locales de la Unión Velocipédica Granadina en ella establecidos, y que se habían inundado a causa de quedar por la noche abierto el grifo de un lavabo. Para no tener que violentar la puerta los bomberos penetraron en el interior por una ventana, procediendo a cerrar la llave de paso.

El edificio es propiedad de don Luis Gómez López y ics daños fueron de escasa consideración.

## Boletín Religioso

### MAÑANA HABRÁ CONFIRMACIONES EN EL PALACIO ARZOBISPAL

Mañana, martes, a las seis de la tarde habrá confirmaciones en la Capilla del Palacio Arzobispal para personas mayores, no sólo para aquellas que se propongan entrar en Religión sino para aquellas que se dispongan a contraer matrimonio.

### LOS EXCAUTIVOS CELEBRAN LA FESTIVIDAD DE SU PATRONA

En la iglesia de MM. Mercedarias de la Plaza de los Tiros celebróse ayer a las diez y media de la mañana solemne función religiosa organizada por la Delegación provincial de Excautivos en honor de su Patrona la Virgen de las Mercedes. Ofició la misa el presbítero don Miguel García Martín asistido de dos PP. Escolapios excautivos y predicó el R. P. Agustín, Justo Galán Ovejías, y asistieron en representación de la autoridad militar el comandante señor Ferrer; por el Gobernador civil el señor Santaolalla; por el Alcalde, el concejal señor Linares y el Delegado provincial de excautivos don Eduardo López de Hierro. Concurrieron los excautivos pertenecientes a esta Delegación.

SANTOS DEL DIA 25. — San Lope y Santa María de Cervellón. JUBILEO DE LAS 40 HORAS. — En San Ildefonso. Mañana, en la misma iglesia.

**CAFE SAN ANTON**

HE AQUI LOS PLATOS DEL DIA durante la semana:

Lunes: COCIDO A LA MADRILEÑA.  
Martes: ARROZ EN PAELLA  
Miércoles: PLATO VICTORIA  
Jueves: ARROZ EN PAELLA  
Viernes: BACALAO A LA ANDALUZA  
Sábado: TERNERA BRASEADA.  
Domingo: ARROZ EN PAELLA.

5 PESETAS

Café San Antón

**PAN EXCELENTE**

SIN TRAMITES NI PAGO ADELANTADO

Se lo ofrece a usted en el día

**JULIO RIAZZO**

—oOo—

Infórmese en su fábrica

**Santiago, 29. Tel. 2171**

SERVICIO A DOMICILIO

# Razones de interés público

MADRID, 24. — Bajo el título «Razones de interés público», el diario «Arriba» publica hoy el siguiente artículo:

«Nada más contrario a nuestra signación política que patrocinar el deplorable regusto español por la bandera y la tertulia. Hemos nacido al periodismo nacional para justificar, precisamente, las razones de un Estado que imponga, por encima de las recortadas ambiciones de grupo o de clase, un irrevocable afán por el interés común de los españoles. En el ejercicio de esta misión política que nos ha sido encomendada, opinamos que el reciente decreto que concede validez a los estudios de ingeniería electromecánica cursados en el I. C. A. I. llena las exigencias más minuciosas que puedan proponerse en tal sentido. La trascendencia de la medida dictada por el ministerio de Educación Nacional no impide que el decreto lleve impuestas intervenciones y limitaciones muy atinadas y, sobre todo, que de él no se desprenda la más leve deserción estatal de unos derechos, a nuestro juicio incontestable, sobre la misión pública de la enseñanza en todas sus ramas y direcciones.

Conviene para el examen del decreto partir de dos realidades absolutas que nadie podría juiciosamente desconocer, a saber:

Primero. — La poderosa marcha de la política española de industrialización tropieza por causas muy diversas, y que no son aquí del caso, con una técnica muy precaria en el aspecto numérico y en el de especializaciones concretas. El ritmo de crecimiento de la industria española, especialmente en los aspectos eléctrico y mecánico, ha superado rotundamente el ritmo de los cuadros de técnicos que las promociones de las Escuelas Especiales ponen cada año al servicio de la administración pública y de la actividad privada.

Segundo. — El Instituto Católico de Artes e Industrias es desde hace cuarenta y dos años algo más que un afortunado ensayo en la preparación de ingenieros electromecánicos. Más de doscientas empresas privadas, sin cuidarse poco ni mucho de su legalidad, han acogido en sus escalafones a los técnicos preparados por el Instituto Católico de Artes e Industrias, y el vuelo de sus promociones, aún siendo pequeñas, ha señalado su valía científica en los países más adelantados industrialmente. No puede nadie extrañarse, por lo tanto, que sea la misma industria privada la que se lamenta de esa «condicionalidad» que todavía se aceptaba legalmente para estos excelentes cuadros de ingenieros especialistas preparados por el I. C. A. I., no obstante esta pretensión de los intereses

privados y, si se quiere, a la urgente necesidad de técnicos que reclama la formidable fase industrial de España, nuestra opinión es manifiestamente contraria si el decreto no garantizase plenamente y sin cortapisa alguna los derechos del Estado frente a la concesión de tal legalidad. Basta una lectura atenta del decreto para comprobar que, bien por el contrario, el Estado adquiere ahora presencia benemérita que hasta el momento había funcionado al margen de la intervención pública y sin resentirse en sus resultados prácticos de esta inhibición estatal. El I. C. A. I. puede decirse que entra ahora en el sistema de enseñanza libre, común a todas las facultades universitarias españolas y acepta gustosamente este sistema tradicional de nuestra Universidad. Es cierto que nuestras escuelas especiales han mantenido siempre — dentro de su brillante actuación docente — una especie de incontinencia con los métodos y vida universitarios, y acaso el I. C. A. I. es el primer establecimiento técnico que adopta una fórmula de exámenes muy próxima a la universitaria. Bachillerato, examen de ingreso y prueba final ante unos tribunales oficiales son los tres escalones que el decreto establece para los futuros ingenieros del I. C. A. I.

Pero todavía la disposición impone unas intervenciones estatales, de cuyo cumplimiento solamente serán responsables aquellos técnicos a quienes incumba la intervención. El plan de estudios que el Instituto Católico de Artes e Industrias habrá de presentar en el plazo de dos meses al Consejo de Educación encontrará seguramente en los técnicos o ingenieros oficiales que le supervisen una garantía de acierto y de rigor docentes. Por otra parte, la prueba final, con mayoría absoluta de representantes del Estado en el tribunal examinador cierra el paso a toda debilitación de los métodos de enseñanza y de las pruebas intermedias. Si a esto se añade la exclusión expresa que los ingenieros del I. C. A. I. tienen ante los cuadros de la administración, se comprenderá fácilmente hasta qué punto el decreto no hace más que sancionar oficialmente una situación de hecho y, sobre todo, imponer la intervención del Estado en un centro de estudios técnicos cuyo reconocimiento honra a la enseñanza y al ejercicio general de la ingeniería.» (CIFRA).



### NOTICIAS INTERESANTES por Miranda

—Yo lo primero que leo de los periódicos son los sucesos. ¡Y si vieras usted la alegría que siento al ver que a mí no me ha pasado nada!

# LA GUERRA EN COREA

(Viene de la página primera)

do en las últimas horas a consolidar las posiciones que habían ocupado ayer.

Unidades de la I División de Infantería de Marina que operan al Norte del río Han, han avanzado unos dos kilómetros hacia el centro de la capital. Algunos contraataques de los comunistas fueron rechazados. En el sector meridional del frente de Seul, fuerzas de la 7 División norteamericana avanzaron unos cuatro kilómetros a través del distrito de Yongdungpo. El aeropuerto de Seul continúa en poder de los comunistas. —(EFE).

### AVANZAN LOS NORTEAMERICANOS POR LOS FLANCOS DE SEUL

FRENTE DE SEUL, 24.—Con la llegada de tropas de refuerzo, procedentes del Japón, ha aumentado en intensidad la lucha en todo el frente de Seul. Los comunistas oponen tenaz resistencia dentro de la ciudad, amparados en los edificios. Por los flancos, los norteamericanos consolidan sus posiciones y, aunque lentamente, avanzan.

El primer regimiento de la infantería de Marina, cruzó esta tarde el río Han, al sudoeste de la capital, y se ha unido al quinto regimiento en el ataque directo contra Seul por el oeste, que se ha reanudado a las cinco de la mañana. Las dos unidades luchan tenazmente. En Kimpo continúan aterrizando aviones con hombres y material, que reforzarán todos los sectores de este importante frente. —(EFE).

### DOS KILOMETROS DE PROGRESION DENTRO DE SEUL

TOKIO, 24. — Soldados de infantería de Marina de las Naciones Unidas han avanzado dos kilómetros dentro de Seul, lo que constituye la mayor penetración dentro de la capital.

En las operaciones de Suchon, unidades de la primera división de Caballería, después de ocupar Sanju, dirigieron su avance hacia el Sur y atrapan a una columna roja en los alrededores de la ciudad citada.

En el frente de Masan, fusileros de la segunda división de fusileros de los Estados Unidos arriataron las rejas defensas comunistas al Oeste de Nakong, y han avanzado hasta encontrarse a cinco kilómetros de Hyonphong, importante base de operaciones coreanas. —(EFE).

### SEIS DE LOS REGIMIENTOS ROJOS QUE DEFIENDEN SEUL

TOKIO, 24.—Seis de los regimientos que defienden Seul han sido identificados, se declara en el cuartel general de Mac Arthur. Dos pertenecen a la XVIII división; dos a la IX —estos han sido retirados del frente del Nakong— el ciento siete regimiento de las tropas de seguridad y el diecisiete de combate.

Su emplazamiento dentro de Seul es el siguiente:

El 107 protege el norte y noroeste de Seul, y debe ser el que ayer se opuso al avance de los marinos surcoreanos y norteamericanos en los barrios del noroeste de la ciudad. El 17 se ocupa de la defensa del sur de la ciudad. Unidades de la XVII división defienden el este de Seul, y se oponen al avance aliado por la orilla del río Han, entre Yongdungpo y los grandes puentes.

No se ha facilitado ninguna indicación acerca del sector que defiende los dos regimientos de la IX división. El portavoz dijo que otras fuerzas defendían Seul, pero no las identificó. Estas fuerzas defensivas poseen artillería, morteros y cañones autopropulsados y tanques. —(EFE).

### PARTE ROJO

TOKIO, 24. — El comunicado de guerra de los comunistas del Norte dice que están fallando los planes de las Naciones Unidas para entrar en Seul, y que «se han causado grandes bajas a las fuerzas norteamericanas en Yongdungpo y Kipo y Suwon».

Finalmente, el comunicado asegura que los habitantes de Seul «están solidamente unidos en la defensa de la capital y unánimemente decididos a cooperar con el ejército popular». —(EFE).

## La U. R. S. S. sigue ahora en la O. N. U táctica distinta a la del «boicot»

(Viene de la página primera)

TOKIO, 24.—El Japón desea enviar representantes a la O. N. U. para pedir ayuda a fin de que regresen los prisioneros de guerra que se encuentran todavía en Rusia.

El presidente de la comisión de repatriación, Otani, ha anunciado que pedirá al general Mac Arthur autorización para que representantes de la misma se trasladen a Nueva York con este fin. El Gobierno japonés asegura que 360.000 japoneses hechos prisioneros por los rusos se encuentran todavía en territorio de la Unión Soviética, mientras que los rusos pretenden que las repatriaciones han sido completadas excepto en lo que afecta a los acusados de crímenes de guerra. —(EFE).

### ACHESON Y VICHINSKY HABLAN JOVIALMENTE 40 MINUTOS

FLUSHING MEADOWS, 24.—Los delegados en las Naciones Unidas hacen conjeturas sobre qué temas habrán constituido las conversaciones entre el secretario de Estado norteamericano Acheson y el ministro soviético Vichinsky, en la comida a que asistieron ambos, a la que además fueron invitados 14 ministros de Asuntos Exteriores. Se sabe por algunos comensales que lo han dicho a los periodistas, que Acheson y Vichinsky conversaron durante cuarenta minutos. Al parecer, sobre diversos temas y que lo hicieron de un modo jovial. Se ignora si Acheson dio explicaciones a Vichinsky por el incidente registrado durante el acto en que el ministro soviético y su ayudante Malik abandonaron el salón, a causa de las manifestaciones que estaba haciendo el Gobernador del Estado de Nueva York, Thomas Dewey, contra Rusia. —(EFE).

### LO DE COREA PUEDE SER «EL COMIENZO DEL FIN DE LA GUERRA», DICE NOEL BAKER

C A S T E L F O R D (Condado de York, Inglaterra), 24.—El ministro británico para energía y carburantes, Philip Noel Baker, ha declarado que la guerra en Corea puede ser «el comienzo del fin de la guerra». Aclaró que esto puede ocurrir al ser aplicado el principio de que la guerra de agresión es un crimen contra la humanidad que debe ser reprimido por el apoyo colectivo de todas las naciones libres. En Corea —añadió— 53 naciones se han levantado contra el agresor y los violadores de la ley. Soldados y fuerzas de diversas naciones operan allí bajo la bandera de las Naciones Unidas. Si este principio hubiera sido aplicado en Manchuria hace 20 años o en Abisinia, no hubiera estallado la segunda guerra mundial. El hecho de que por primera vez el mundo libre haya reaccionado de esta manera en Corea tiene un inmenso significado. Es muy probable que los historiadores a quienes corresponda relatar los acontecimientos actuales los califiquen como «el principio del fin de la guerra». —(EFE).

MEDICINA INTERNA  
**DR. GUIJARRO OLIVERAS**  
Nutrición y secreciones internas  
GRAN VIA, 2 — De 4 a 6

## CINE GRAN VIA

¡HOY, DÍA FAMILIAR!  
CIFESA presenta a  
**JUANITA REINA, en LA LOLA SE VA A LOS PUERTOS**  
(COPIA NUEVA)  
¡Las más bellas canciones y la música más deliciosa!  
Noticiero NO-DO núm. 402 B.  
Sesiones desde las 5.  
Última, a las 11'15.

MAÑANA: ¡SENSACIONAL! La superproducción FOX.  
**PASION DE LOS FUERTES**  
por HENRY FONDA, LINDA DARNELL y VICTOR MATURE

## TEATRO Cervantes

HOY desde las 5'30

### NINI MARSHALL

LA GRAN ACTRIZ COMICA, EN SU FORMIDABLE EXITO

## En la Corte de Napoleón

## Alialar Cinema

Hoy. Sesiones desde las 5 a las 11,30  
CLAMOROSO EXITO COMICO con  
**BOB HOPE**  
y  
**JANE RUSSELL**  
en la divertidísima película cómica  
PARAMOUNT  
**Rostro Pálido**  
EN TECNICOLOR  
NOTICARIO NO-DO 403 A

## TEATRO-CINE NACIONAL

HOY. ESTRENO DE LA EMOCIONANTE SUPERPRODUCCION  
**EL CABALLERO DE SAN MARCO**  
Por MARIO FERRARI y LAURA NUCCI  
Cnspiraciones, intrigas, sublevaciones, por la independencia de un gran pueblo

## TEATRO GRAN CAPITAN

HOY, LUNES, 2 funciones: Tarde, a las 8 y 15; noche, a las 11 y 15.  
Presentación del espectáculo de tipo arrevistado de Circo y selectas variedades

## ARCO IRIS

COLABORAN  
**CARMEN JIMENEZ**  
estrella de la canción flamenca a la guitarra  
**NELLI and GUERRY**  
malabaristas y saltadores cómicos de verdadera originalidad  
**REDONDO**  
el de las piernas de goma  
**MATILDE BLANCO**  
canto y baile  
**PIN-ELLYSS**  
pareja cómica-aerobática  
CUERPO DE BAILE  
**MATILDE BLANCO** - **MARINEILA** - **MARIA TERESA**  
**PAQUITA ESCRIBA** - **AMOR DELGADO**  
**Primera bailarina, PEPITA VELA**  
Niño de las Torres Rafael Gutiérrez Jaime García  
Cantador de flamenco Guitarrista Maestro concertador  
ESPECTACULO CULTO y MORAL TOLERADO PARA MENORES  
Taquilla de 12 a 2 y de 6 de la tarde en adelante

## El ministro de Trabajo impone en Málaga la Medalla de Oro del Trabajo al presidente de una Sociedad Anónima

### FALLECE EN MADRID EL DR. GARCIA TAPIA

MALAGA, 24.—A mediodía de hoy se ha celebrado el acto de imposición de la Medalla de Oro del Trabajo al presidente del Consejo de Administración de la Sociedad Anónima «Vers», don Francisco Valiente Oriueta, recientemente concedida por el Gobierno. Al acto asistieron los ministros de Trabajo y Agricultura, el director general de la Rense, conde de Guadalhorce, y diferentes personalidades de Madrid y otras provincias. Asistieron también 500 productores de la casa central de Madrid.

El ministro de Trabajo procedió a la imposición de la Medalla al señor Valiente, con unas palabras en las que exaltó las condiciones del mismo. —(CIFRA).

### FALLECIMIENTO DEL DOCTOR GARCIA TAPIA

MADRID, 24. — La grave dolencia que venía padeciendo el ilustre doctor don Antonio García Tapia, ha tenido un funesto desenlace. Esta noche, a las ocho menos cuarto, ha dejado de existir, recordado de su esposa e hijos. El entierro se verificará mañana. —(CIFRA).

### UN SEVILLANO FORMARA PARTE DE LA EXPEDICION AL ANTARTICO

SEVILLA, 24. — Manuel Gandullo de la Cruz, de 25 años de edad, mecánico, ha sido invitado para tomar parte en la expedición española al Antártico. Gandullo es natural de Dos Hermanas y desde hace siete años reside en Alcalá de Guadaíra. Ha manifestado que ha recibido una carta del jefe de la expedición admitiéndole a formar parte de la misma en la sección de electricidad y máquinas. La salida de los expedicionarios para la Antártida está fijada, en principio, para finales del próximo mes de octubre. —(CIFRA).

## Tito pide víveres con urgencia

### PARA EVITAR EL HAMBRE ANTES DE LA PROXIMA COSECHA

Estados Unidos e Inglaterra revisarán su política respecto a Yugoslavia

WASHINGTON, 24.—Noticias de la agencia United Press atribuidas a «una fuente diplomática digna de crédito», aseguran que el secretario de Estado norteamericano Acheson y su colega inglés, Bevin, se disponen a revisar la política de estos dos países respecto a Yugoslavia, en vista de una oficiosa, pero urgente petición de Tito para que sean enviados víveres a Yugoslavia durante el invierno y la primavera próximos.

La reciente sequía sufrida por Yugoslavia hará necesario que se importe trigo y otros artículos de primera necesidad para evitar el hambre antes de la próxima cosecha. Los ministros tendrán que decidir respecto a las concesiones políticas que habrá de hacer Tito a cambio de esta ayuda. —(EFE).

**Galerías del Carmen**  
Presenta en su sección de  
**PANERIA**  
las novedades más salientes realizadas por los fabricantes de mayor prestigio

**Galerías del Carmen**  
Ofrece las  
**GABARDINAS**  
más modernas, de mejor confección y en un amplísimo surtido  
REYES CATOLICOS

**MIGUEL MONSALVE DENTISTA**  
Piedad #1 PLAZA TRINIDAD

**PERDIDA**  
de una pulsera fantasía, de calle Ballesteros a iglesia de Santa Escolástica. Se gratificará a quien la entregue en Ballesteros, 13.

**HORNO CREMATORIO**  
REGOGIDA DE ANIMALES  
Avisos: Teléfono 5  
**ATARFE**  
Oficinas:  
GAMINO DE RONDA, N. 7, 2ª Dcha.

**SIFILIS VENEREO PIEL**  
Enf. SEXUALES, DEBILIDAD  
MEDICO ESPECIALISTA  
**JOSE GARCIA LOPEZ**  
Tef. 2389 S. Matias, 17-1º De 2 a 6

# El jueves próximo comenzarán las fiestas de Santa Fe

### Funciones religiosas, procesión, veladas, conciertos, castillos de fuegos artificiales, verbenas, Feria Real de Ganados, partido de fútbol, carreras ciclistas, Fiesta de la Flor y otros festejos

El jueves próximo darán comienzo las tradicionales fiestas y ferias en Santa Fe, en honor del Santísimo Cristo de la Salud, San Agustín y San Miguel.

El lector encontrará en el programa que publicamos a continuación números de verdadero relieve, destacando las funciones religiosas y procesiones con las veneradas imágenes del Santísimo Cristo de la Salud, San Agustín y San Miguel, la feria Real de ganados, la fiesta de la Flor, las carreras ciclistas, entre ellas, una el domingo primero de octubre con el recorrido Santa Fe-Venta Alfarate-Santa Fe, partido de fútbol y otros festejos.

Para facilitar la mayor concurrencia de forasteros se espera que la Compañía de Tranvías ponga un servicio especial de coches durante los días de fiestas.

Programa oficial de las fiestas y feria de Santa Fe durante los días 28, 29 y 30 de septiembre y primero de octubre:

Día 28. — A las doce, repique general de campanas y disparo de cohetes y palmas reales. Seguidamente será organizada la Pública de las fiestas con acompañamiento de gigantes y cabezudos, que con la banda de música recorrerá las principales calles. A las cinco y media, concierto por la banda de música en la plaza del Generalísimo, elevación de globos y fantechos, cucañas y disparo de juegos japoneses.

A las ocho, traslado de las imágenes del Santísimo Cristo de la Salud, San Agustín y San Miguel, desde sus respectivas ermitas a la iglesia parroquial de la Encarnación. A las nueve, iluminaciones en la plaza del Generalísimo, calle Real y

avenida de la Ermita. A las diez, velada en la mencionada plaza. Grandes verbenas. A las once, castillo de fuegos artificiales.

Día 29. — A las ocho, diana por la banda de música. A las diez, solemne función religiosa en la iglesia parroquial de la Encarnación, ocupando la sagrada cátedra el señor cura párroco-arzobispo, don Francisco Gómez Polo, actuando la «Schola Cantorum» de la mencionada parroquia que dirige el organista señor Rodríguez González. A las dos, inauguración de la feria real de ganados, con asistencia de las autoridades. Conciertos por la banda de música en el Real. A la una, succulenta comida a los niños de la localidad, en los comedores de «Auxilio Social», costeada por el Excmo. Ayuntamiento. A las cinco, gran partido de fútbol entre el Club Deportivo de esta ciudad y otro importante equipo de la provincia, entregándose un premio en metálico al vencedor.

A las ocho, solemne y tradicional procesión de las imágenes del Santísimo Cristo de la Salud, San Agustín, Patrono de la ciudad, y San Miguel, que recorrerán el itinerario de costumbre, siendo presidida por las autoridades y jerarquías del Movimiento.

A las diez, iluminaciones y velada por la banda de música en la plaza del Generalísimo. A las once, grandes verbenas organizadas por las distintas Sociedades recreativas de esta población.

Día 30. — A las ocho, diana por la banda de música. De diez a una, concierto en el Real de la Feria, en la que se instalarán amplias y cómodas casetas. A las cinco y media, concierto en la plaza del Ge-

neralísimo, elevación de globos y fantechos, juegos japoneses y cucañas variadas. A la misma hora, carrera ciclista de neófitos, consistente en salida de Santa Fe hasta la carrerilla del Jau, vuelta hasta el Puente de los Vados y viceversa por tres veces, otorgándose premios a los tres primeros clasificados. A las diez, velada, iluminaciones y verbenas.

Día primero de octubre. — A las ocho, diana por la banda de música. Durante todo el día, Fiesta de la Flor, cuya recaudación será destinada a engrasar los fondos de las Conferencias de San Vicente de Paul. A las nueve, gran carrera ciclista Santa Fe-Venta Alfarate-Santa Fe, organizada por la Obra sindical «Educación y Descanso», con el patrocinio del Excelentísimo Ayuntamiento, entregándose importantes premios en metálico. De diez a una, concierto por la banda de música en el Real. A las cinco y media, concierto en la plaza del Generalísimo, elevación de globos y fantechos, cucañas y juegos japoneses. A las diez, velada e iluminaciones. A las once, gran castillo de fuegos artificiales en la plaza del Generalísimo. A las doce, Retreta final de fiestas.

Santa Fe, septiembre de 1950.

Por la Comisión, Luis Cardona.

V. B. — El Alcalde, José Arenas

P. S. M. El Secretario Accidental, José N. Cardona.

NOTAS.—A los señores feriantes que concurrirán se les darán toda clase de facilidades.

Las inscripciones para las carreras ciclistas se efectuarán en la Jefatura Comarcal de la Obra sindical «Educación y Descanso». — C.

# El Círculo Taurino Solares ha inaugurado su nuevo local

Esta simpática sociedad taurina, antigua peña constituida hace treinta años, por un grupo de verdaderos aficionados a la fiesta nacional, ha inaugurado en la noche del sábado último, su nuevo local en la calle de Ganiwet número 27. Cuenta en la actualidad con ciento treinta socios la «Peña Solares», y su actual Junta Directiva está constituida en la siguiente forma: Presidente, don Juan Megías; vicepresidente, don Rafael Morales; secretario, don Carlos Armilla; tesorero, don Angel Rodríguez; contador, don Manuel Ramírez; vocales, don Julio Martínez, don Miguel Gamarra, don Luis Amador Reyes y don Juan Amador Guzmán.

El nuevo local está instalado confortable y ampliamente, y exornado con verdadero gusto. Tres cabezas de bravos toros, de historia, exornan las paredes de tres salones artísticamente ornamentados bajo la dirección del competente artista don Juan de la Torre Vázquez y hermano. Cuadros taurinos, carteles de afamadas firmas, dibujos y fotos de grandes toreros, forman también estos adornos del local, con ricas lámparas y cortinajes, así como molduras y dorados de puro estilo, y techos de antiguas y valiosas zapatas. Un patio muy bien adornado; sala de recreos y amplio bar, con otras dependencias y dos terrazas.

A la inauguración asistió numerosa concurrencia, críticos taurinos, aficionados de pura cepa, representación del Club Taurino de la Plaza del Carmen, toreros granadinos, representaciones de algunas autoridades, etc.

Bendijo el local el padre agustino de la Residencia de Monachil Claudio Burón del Carmen, por delegación del párroco de San Matías, a cuya feligresía pertenece el local, y estando presente en representación de dicho párroco el coadjutor de la indicada parroquia don Guillermo Marfil.

El padre agustino oficiante pronunció después sentidas frases explicando y elogiando el acto inaugurado con la bendición de la Iglesia.

El presidente de la Peña taurina Solares, don Juan Megías, pronunció también sentidas frases dando las gracias a los reunidos por su asistencia. Sirvióse a los invitados selecto lunch y se brindó por la prosperidad del Club y por su larga vida, en bien del fomento de la afición granadina y de la fiesta nacional. Amenizó el acto el sexteto Nickols.

La directiva fué muy felicitada por su acierto en la instalación del nuevo local, amplio y cómodo.

# Hoy comienzan las fiestas de Guadix, reinando gran animación



Con los alegres sonos de la diana, a cargo de la Banda municipal de la ciudad, hoy darán comienzo las tradicionales fiestas y ferias de Guadix.

A las doce, saldrá la cabalgata anunciadora de los festejos, con gigantes y cabezudos y una carroza alegórica en la que, por primera vez, lucirá sus galas la característica «Tarasca».

La animación es enorme en toda la ciudad, observándose la presencia de gran número de forasteros.

Esta noche, en el salón de actos de la Hermandad de Labradores y asistiendo autoridades, jerarquías e invitados, se inaugurará la III Exposición de pinturas

españolas contemporáneas, y caricaturas, en la que van a exhibirse notables obras de artistas acicianos, que, seguramente, constituirá un éxito de la Obra Sindical de Educación y Descanso, organizadora de dicha Exposición.

También, desde esta noche, lucirán artísticas iluminaciones en las principales calles.

Mañana, a las nueve de la mañana, tendrá lugar la interesante carrera ciclista Guadix-Baza-Guadix, y a las diez será inaugurada la Feria Real de ganados, que promete ser un grn acontecimiento, dada la mucha afluencia de ganados de todas clases que han llegado a Guadix.

## ANTONIO ALCONCHEL CRUZ

TRANSPORTES

CRUCES, 6

SANTA FE

## Agustín Alguacil Rodríguez

SANTAFE

(Granada)

LO MAS ATRACTIVO Y SENSACIONAL EN LAS FIESTAS

## Coliseo FERNANDO E ISABEL

LUZ PROPIA

SANTA FE

HIJOS DE

## Manuel Rodríguez García, S. R. C.

FABRICA DE HARINAS

ERMITA, 20

Teléfono 18

SANTA FE

LA HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES DE SANTA FE VELA POR LOS INTERESES DE SUS AFILIADOS

## Antonio Liñán Nieves

PRODUCTOR Y ALMACENISTA DE MADERAS

SERRERIA MECANICA

Almacenes Ntra. Sra. del Carmen

Oficinas: Felipe V, 2

Teléfono 46

SANTA FE (Granada)

## LA FIESTA DE LA FLOR

Fiesta de la Flor, tan simpática, se ha hecho ya tradicional, ya que su recaudación es destinada íntegramente, a los enfermos pobres tuberculosos.

Dentro del bullicio y diversiones de las fiestas, se destacan las señoritas que postulan para pedir un donativo, mediante la colocación de una flor en la solapa para los pobres y enfermos que no pueden disfrutar ni de lo más insignificante en estos días de alegría y de diversión. No se debe, pues, olvidar a estos enfermos, ni aún a estos niños, que quisieran ellos también tener su turrón, y sus juguetes, subirse a los columpios, y que ya por enfermedad de sus padres o de ellos, no cuentan con medios algunos.

Seamos espléndidos con el donativo en esta Fiesta de la Flor, y conociendo sus fines, el que tenga poco, que dé poco y el que mucho, que dé mucho, pero lo poco o lo mucho que se entregue sea con verdadero espíritu de caridad, y por serlo así, con verdadera caridad. Dios os lo pagará con creces.—ARS.

## María Sánchez ESTANCO

PAQUETERIA, QUINCALLA, CALZADOS DE TODAS CLASES

Isabel la Católica, 6

SANTA FE

## RAFAEL CAZORLA REJON

Almacenista de pieles

Ronda de Sevilla, 39

SANTA FE

HIJOS DE

## Benito Gómez

Fábrica de gaseosas y jarabes

SUMINISTRADOR DE SANTA FE

Encrucijada, 24 MARAGENA

## FARMACIA

CABEZAS

Ronda de Sevilla

SANTA FE

## Cinema ACCI

Siempre magníficos programas

TELEFONO 140

PLAZA DE ONESIMO REDONDO

GUADIX

## LA ESTRATEGICA

FABRICA DE HARINAS

GOMEZ MATEOS

ESTACION DEL FERROCARRIL

Teléfono 65

GUADIX

## BODEGAS «LA UNION»

TORCUATO GAMEZ GARCIA

VINOS - VINAGRES - ANISADOS

Carretera de Granada - Teléfono 84 - GUADIX



# "Morenito de Caracas" gravemente herido por un toro muerto

## En la primera de feria de la Merced, en Barcelona, Paquito Muñoz y Manolo González cortaron orejas. Carlos Arruza triunfa en Tánger

### Gran triunfo de Julián Marín en la corrida de feria de Tarragona. Manolo Navarro escuchó dos avisos en su primero y cortó las dos orejas de su segundo

**BARCELONA, 24.**—Se ha celebrado la primera de feria de la Merced. Cinco de Antonio Pérez, de San Fernando y uno de María Montalvo, para Luis Miguel Dominguín, Paquito Muñoz y Manolo González, y un novillo de Clairac para el rejoneador Juanito Balaña. Los de Antonio Pérez, bien presentados y bravos; el de Montalvo, manso y el de Clairac, bravito. Luis Miguel, ovación y saludos desde el tercio en el primero. En el segundo vuelve a ser ovacionado.

Paquito Muñoz, en el primero, ovación, oreja y vuelta. En el segundo, ovación, dos orejas, dos vueltas y saludos.

Manolo González, ovación y salida en el primero y ovación, dos orejas, vuelta y salida en el segundo.

Juanito Balaña fue ovacionado.

Peso de los toros: 227, 254, 253, 255, 251 y 265 kilos.—(CIFRA).

**PEPE DOMINGUÍN Y DOS SANTOS QUEDARON MAL EN VALLADOLID**

**VALLADOLID, 24.**—Última de feria. Toros de Pablo Romero para Pepe Dominguín, Manolo Dos Santos y Rafael Ortega. Pepe Dominguín oyó pitos en su primero mientras el toro era aplaudido en el arrastre. En su segundo, bronca.

Dos Santos, en el primero, faena repesada y torera. Tres pinchazos y media y descabello. En el segundo oyó pitos.

Rafael Ortega, en el primero, ovación y salida al tercio. En el último, fue aplaudido.

Peso: 319, 301, 329, 312, 332 y 300.—(CIFRA).

**FUE MUY BUENA LA CORRIDA DE FERIA DE TARRAGONA**

**TARRAGONA, 24.**—Corrida de feria a beneficio de los Asilos de las Hermanitas de los Pobres de la provincia, patrocinada por el Ayuntamiento.

El duque de Pinhermoso, que toreó desinteresadamente, fue ovacionado; cortó dos orejas y dió la vuelta al ruedo.

Julián Marín en el primero, ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. En el segundo, ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. A su tercero, el único difícil de la tarde, lo trastea inteligentemente y con valor (Ovación y saludo).

Manolo Navarro, en el primero, se mostró desafortunado y nervioso; escuchó dos avisos. Se aplaude la voluntad del torero y el toro fué pitado en el arrastre. En su segundo, ovación, dos orejas, vuelta y salida al tercio.

Manolo Navarro, Julián Marín y el duque de Pinhermoso fueron aplaudidos largamente al final.

Promedio del peso de los toros: 260 kilogramos.—(CIFRA).

**POZOBLANCO, 24.**—Reses de Natera. Beatriz Santullano, con la mansedumbre del bicho no pudo clavar ningún rejón. El sobresaliente «Camiserito» lo despacha con brevedad.

Martorell, en su primero, mansísimo, hace una faena muy valiente para un pinchazo y una estocada (Ovación). En su segundo, único toro bien lidiado, es ovacionado en verónicas. Con la muleta, está valiente y artístico. Da muy buenos passes naturales, de pecho y redondos. Mata de una gran estocada (Gran ovación, dos orejas y rabo).

Calerito, en su primero, que es manso, no puede hacer nada y es retirado al corral después de haber sido torreado. En el que le sustituye torera muy bien de capa y es aplaudido. Realiza una buena faena de muleta y mata de una gran estocada (Ovación, oreja y vuelta).

En su segundo, que se lidia casi de noche, no puede hacer nada; a causa de la mansedumbre de la res. Faena breve para

**ARRUZA Y ANDALUZ, TRIUNFARON EN TÁNGER**

**TÁNGER, 24.**—Toros de Joaquín Buendía, para Cagancho, Arruza y el Andaluz. Llegaron aficionados de todo Marruecos

Cagancho, al que le correspondió el peor lote, no hizo nada saliente en sus dos toros. Con el acero, desafortunado.

Arruza en el primero ovación, dos orejas y vuelta. En el segundo ovación y saludos.

Andaluz en su primero ovación, dos orejas y vuelta. En el que cierra plaza estuvo muy valiente.

Fuó despedido con una gran ovación.

El ganado fué pitado en el arrastre.—(Cifra).

**En Madrid salieron en hombros Honrubia, Pimentel y Juan Posada**

**MADRID, 24.**—Seis novillos de Domingo Ortega para Francisco Honrubia, Jerónimo Pimentel y Juan Posada, de Sevilla, nuevo en esta plaza. El ganado resultó bueno, bravo y de bonita lámina. El ganadero fué aplaudido a la salida del cuarto, el más grande de los seis. Honrubia banderilleó bien a sus dos enemigos. Después de dos bonitas faenas, Honrubia fué ovacionado y saludó desde el tercio. En el tercer novillo los tres matadores fueron ovacionados en el tercio de quites.

Pimentel, en el primero, ovación, vuelta al ruedo y saludos. En el segundo, después de siete naturales que liga con el de pecho, fué ovacionado y saludó desde el tercio.

Posada, en el primero, es ovacionado al torear por verónicas muy apretadas. Los tres diestros vuelven a ser ovacionados en el tercio de quites, que resulta muy lucido. Faena muy ajustada en la que destacan varias tandas de naturales. (Ovación grande, dos vueltas y saludos desde el tercio. El novillo es aplaudido en el arrastre. Los tres matadores tienen que saludar montera en mano ante la ovación del público. En el que cierra plaza, Posada consigue hasta 17 naturales en cuatro tandas ligados todos ellos con el de pecho, aguantando mucho. Una entera entrando muy bien y dos descabe-

**EN YEBLA**

**YEBLA, 24.**—Novillada de feria. Ganado de don Antonio García, grandes y poderosos.

Rafael Cavalleri, de Venezuela, oreja y el primero. En su segundo, dos orejas y rabo.

Manolo Marcet cumplió en el primero y fué abroncado en su segundo.—(CIFRA).

**FESTIVAL TAURINO EN LEÓN**

**LEÓN, 24.**—Se ha celebrado un festival taurino a beneficio de las Hermanitas de Ancianos desamparados.

Zambrano rejoneó un novillo y fué aplaudido. Después torearon un novillo cada uno, Manuel Escudero, Albaicín, Niño de la Palma, Pepe Escudero y Angelete Chico. Todos cortaron oreja.—(CIFRA).

**CEUTA, 24.**—Novillada extraordinaria. Reses de Guadalet, para Rafael Palma «Palmitas» y Martisano.

«Palmitas», ovación en el primero. En el segundo, voluntarioso. El toro fué pitado en el arrastre.

Martisano ovación, oreja y vuelta en el primero. En el segundo ovación y petición de oreja.—(Cifra).

**EN CARRIÓN DE LOS CONDES RESULTÓ GRAVEMENTE HERIDO MORENITO DE CARACAS**

**PALENCIA, 24.**—Morenito de Caracas resultó herido gravemente por el novillo que acababa de matar en la segunda corrida de feria, celebrada en Carrión de los Condes.

Al ser sacado en hombros Morenito de Caracas durante el arrastre del último novillo fué atropellado por las mullitas que arrastraban el bicho y el diestro cayó al suelo quedando enganchado por el cuerno derecho del animal.

Se produjo una herida con desgarro de diez centímetros de extensión en la región escrotal izquierda, quedando al descubierto los órganos correspondientes. Dada la importancia de la herida fué trasladado Morenito de Caracas a la clínica del doctor Escapa Bravo, donde se procedió a la primera cura por los doctores Del Río, Escapa Bravo y Escapa Leal. Posteriormente el diestro fué trasladado en una ambulancia al Sanatorio de Toreros de Madrid.

En esta corrida se lidiaron cuatro novillos de Camirón que resultaron buenos por Paquito Bru, que dió la vuelta al ruedo en su primero y cortó las dos orejas y el rabo y salió en hombros en su segundo y Adolfo Rojas «Morenito de Caracas», que también fué ovacionado y dió la vuelta en su primero y cortó las dos orejas y el rabo en el último.—(CIFRA).

**MEJORÍA DE «PARRITAS»**

**MADRID, 24.**—En el sanatorio Mateo Milano comunican esta noche, que el diestro Agustín Parra «Parritas» continúa mejorando lentamente. Mañana será vista la herida del pecho por rayos X y después el doctor Zumez facilitará un parte facultativo sobre el estado del torero.—(CIFRA).

## Fútbol modesto

### Neptuno venció al Estrella por nueve a cero

En un gran encuentro, el Neptuno, derrotó ampliamente al Estrella por nueve a cero. Los autores de los goles fueron Memo dos, Macías dos, Villegas dos, uno de penalty, y Mangolo tres, uno de penalty. Sobresalió la actuación del extremo Macías. La alineación de los vencedores fué la siguiente: Luis; Salamanca, Villegas, Villanueva; Moran, Nico; Memo, Paulino, Mangolo, Tallón y Macías.

FARGUE, 3; RELAMPAGO, 4

En el campo de la Fábrica de Polvos del Fargue, contendieron los equipos arriba citados, en un emocionante encuentro que terminó con la victoria, después de fuerte dominio, del equipo visitante. El árbitro, señor De la Paz, tuvo una actuación deficiente. Por los vencedores marcaron Román (2), Rafael y Alberto. La alineación del Relampago fué la siguiente: Sierra; Quintana, Parga, Romero; Vento, González; Román, Rafael, Alberto, Jiménez, Nono.

**CIRCULO DOMINGO SAVIO, 9; SANTA CATALINA, 0**

En el campo de los primeros, se celebró este encuentro, que resultó sin interés, debido a la desmoralización de los visitantes. Por el bando local destacaron todos los componentes, principalmente Mariano, Selvillera, Palomino e Higüero. Por los visitantes, su central Alfredo.

Dos goles fueron marcados por Mariano, Peña cuatro, Angel uno, Tamayo y Martín.

Árbitro, imparcial, el señor Castillo.

Alineación: Roldán; Valverde, Selvillera, Higüero; Mariano, Palomino; Tamayo, Martín, Peña, López, Angel.

### Gelabert se adjudicó la Vuelta a Cataluña

**LANGARICA GANÓ EL PREMIO DE LA MONTAÑA**

**BARCELONA, 24.**—Ha finalizado la vuelta ciclista a Cataluña con la prueba de hoy y las diez vueltas al circuito.

El ampostino Serra fué el primero en llegar al circuito con un minuto, cuarenta y dos segundos de ventaja, que aumentó en las vueltas para vencer destacado. A continuación se clasificaron Gelabert, Masip, B. Ruiz, Langarica y Barozzi. Los 139 kilómetros de la etapa Tarrasa-Barcelona fueron llevados a buen tren, siendo Masip el primero en escalar la Santa Montaña de Montserrat, puntuable para el premio de la montaña, seguido de Gelabert y Langarica. En Martorell fué donde Serra inició la escapada que habría de darle el triunfo. El vencedor cubrió la etapa en tres horas, 48 minutos, 54 segundos. En la etapa de hoy no se presentó a la salida Martínez y abandonó en ruta Ricci.

Clasificación general: 1, Gelabert, 39-56 59; Serra, 40-30-8; Masip, 40-01-35; Remi, 40-13-9; B. Ruiz, 40-02-39; Barozzi, 40-04-4; Mafanti, 40-12-11; Langarica, 14-12, 44 minutos 40 segundos.—ALFIL.

Premio de la Montaña: 1, Langarica, FIL.

**LANGARICA GANÓ EL PREMIO DE LA MONTAÑA**

**BARCELONA, 24.**—Ha finalizado la vuelta ciclista a Cataluña con la prueba de hoy y las diez vueltas al circuito.

El ampostino Serra fué el primero en llegar al circuito con un minuto, cuarenta y dos segundos de ventaja, que aumentó en las vueltas para vencer destacado. A continuación se clasificaron Gelabert, Masip, B. Ruiz, Langarica y Barozzi. Los 139 kilómetros de la etapa Tarrasa-Barcelona fueron llevados a buen tren, siendo Masip el primero en escalar la Santa Montaña de Montserrat, puntuable para el premio de la montaña, seguido de Gelabert y Langarica. En Martorell fué donde Serra inició la escapada que habría de darle el triunfo. El vencedor cubrió la etapa en tres horas, 48 minutos, 54 segundos. En la etapa de hoy no se presentó a la salida Martínez y abandonó en ruta Ricci.

Clasificación general: 1, Gelabert, 39-56 59; Serra, 40-30-8; Masip, 40-01-35; Remi, 40-13-9; B. Ruiz, 40-02-39; Barozzi, 40-04-4; Mafanti, 40-12-11; Langarica, 14-12, 44 minutos 40 segundos.—ALFIL.

Premio de la Montaña: 1, Langarica, FIL.

**VICTORIA DEL ESPAÑOL BERMUDEZ EN LISBOA**

**LISBOA, 24.**—El ciclista español Félix Bermúdez fué el vencedor del IX circuito de Malveira, disputado hoy por cerca de veinte representantes de varios clubs. Félix Bermúdez hizo el recorrido en una hora, 48 minutos y 4 segundos. Conserva José Martins el «record», que es de una hora, 47 minutos y 20 segundos.—ALFIL.

**Dr. Acosta Montes**  
reanuda a partir de hoy su consulta de Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO ALHONDIGA, 39 Telf. 1913

## TEJIDOS ARTÍSTICOS «FORTUNY»



Plaza de Fortuny, 1 (Realejo)  
Alfombras alpujarreñas. Tapetes, Cortinajes, Cojines, Telas para camas-turcas y mesas de camilla.

## Bendición y reapertura del BAR DE ENRIQUE, en la Acera de Darro

Ayer, a la una de la tarde, se efectuó la reapertura del bar, que desde hace muchos años, existe en la Acera de Darro, números 14, 16 y 18, y que es conocido por antigua casa Zurita, propiedad de don Enrique Martínez Puertas.

En el local se han introducido importantes reformas que lo convierten en un establecimiento muy coquetón, magníficamente ornamentado y muy bien surtido. Primeramente fué bendecido el local por el presbítero don Pedro Manjón, que pronunció unas palabras alusivas al acto que se celebraba y deseando al señor Martínez Puertas grandes prosperidades en su industria.

Asistieron numerosos amigos del dueño del bar, entre ellos el conocido industrial don Francisco Espadafor, siendo todos ellos obsequiados espléndidamente con vinos y licores, no faltando el clásico vino «Brillante Espadafor», un ade las especialidades de la casa, que tanto se consume en Granada y en particular en el establecimiento reinaugurado ayer, donde la clientela es numerosísima. El señor Martínez Puertas fué muy felicitado por los concurrentes a la reapertura de su bar.

24 puntos, seguido de Gelabert con 22; Masip, 21, y Serra, 17. La vuelta ha sido cubierta por el vencedor a una media de más de 33 kilómetros por hora.—ALFIL.

**ALMACENES PUERTA REAL**

**ANTONIO SANCHEZ E HIJOS, S. A.**

**PARA VINOS FINOS Y EMBOTELLADOS DE LAS MARGAS MAS ACREDITADAS, VISITEN ESTA CASA**

A industriales, grandes descuentos por cantidad y pronto pago

**Teléfonos 2448 y 2785**

**Pan blanco y abundante**

a 5,50 pesetas kilo ofrece

**RUIZ LINARES Y C.<sup>a</sup> S. R. C.**

en colaboración con el gremio de panaderos que surte esta capital

*Fábrica de harinas. Paseo de la Bomba, 3 Tl. 1816*

**Pan blanco servido a domicilio**

INFORMES:

**FABRICA DE PAN DE «NTRA. SRA. DE LAS ANGUSTIAS»**

*Manuel Polo Santiago*

**PACO SEGO DE LUCENA, 6 y 8 TELEFONO 2674**

Hágase reservista de cupo excedente sin desembolso alguno. El pan pueden abonarlo al recibirlo en su casa

**Plaza de Toros de Granada**

**EL DIA 29**

**FESTIVIDAD DE SAN MIGUEL**

A las cuatro y media de la tarde

**EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO TAURINO**

Seis novillos-toros de don Carlos Núñez; para

**Julio Aparicio y Litri**

(MANO A MANO)

Corrida pro Campaña de Invierno, patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil

Taquilla, desde hoy, lunes, en la Plaza del Carmen, local del Club Taurino

UN EJEMPLO DIGNO DE IMITAR

Armilla, un pueblo que carecía del agua necesaria, ya lo ha conseguido

Armilla celebra las fiestas de San Miguel los días 28 y 29

Novillada, castillos, carreras ciclista y pedestre, cabalgata andaluza, fútbol y verbenas

Procesión, Rosario de la Aurora y cultos religiosos

Programa de las fiestas que durante los días 28 y 29 de septiembre se celebrarán en Armilla en honor del glorioso Arcángel San Miguel, su Patrón.

Día 28.—A las diez de la mañana, patrocinada por los señores Mayordomos y organizada por «Ciclos Nogueroles» gran carrera de bicicletas sobre recorrido Armilla-Dírcal y regreso, adjudicándose al vencedor una soberbia copa donada por los Mayordomos y tres premios en metálico a los primeros clasificados. Obsequio de «Casa Nogueroles».

A la una de la tarde, elevación de globos y fantoches en la explanada de las Eras, carreras en sacos y cucañas.

A las cinco, cabalgata integrada por jinetes a la andaluza con grupa, coches ocupados por los toreros, las señoritas presidentas en carruaje enjaezado típicamente y música, que desde la casa Consistorial se trasladarán a la plaza de toros.

A las 5.30, gran novillada con dos soberbios erales de la acreditada ganadería de «Costeños» de Güéjar Sierra, con divisa blanca y negra para los famosos y valientes novilleros «Niño de la Fuerta» y «Chanqueto», el primero de Cúllar-Vega y el segundo de Alhendín, actuando de sobresalientes «Guerrita» y «Niño de Camiles».

A las 9.30, gran castillo de artificio del pirotécnico M. Alcalde, de Granada, que será quemado en la explanada del General Queipo.

A las once, velada y concierto por la Banda de Música, adjudicándose dos premios a la pareja que a juicio del Jurado sean los mejores bailarines y a la señorita que se presente ataviada con más gusto y arte.

Día 29.—A las seis de la mañana, Rosario de la Aurora acompañado de orquesta de guitarra y bandurrias y el coro famoso de campanilleros locales.

A las 8.30, repique de campanas, disparo de cohetes y diana que recorrerá las principales calles.

A las diez, gran función religiosa en la que la oración sagrada será expuesta por el Rvdo. P. Superior de los PP. RR., actuando la capilla de música del maestro don Julio Vidal.

A las doce, reparto de pan entre los necesitados locales.

A la una, carreras de cintas bordadas por las más lindas señoritas del pueblo en que será adjudicada la nacional y premio al vencedor.

A las dos, carreras pedestres en el recinto de la Hipódromo, disputándose sobre un recorrido de 1.250 m.

A las 4.30, interesante encuentro de fútbol entre el Arenas C. de F., titular, y otro destacado equipo, disputándose una copa donada por el señor presidente del Club. Este encuentro es considerado «Día del Jugador».

A las siete, solemne procesión con la imagen del bendito Arcángel, que recorrerá las principales calles, quemándose vistas de fuego al paso de la misma y una gran traca granadina y trueno final al encerrarse en la iglesia.

A las diez, gran velada y baile en la explanada del Puente de las Eras.

NOTA.—Durante las fiestas actuarán bailes con orquestas en verbenas, y círculos de recreo.

El Cine «Tres Cruces» actuará a diario con películas de actualidad y debidamente censuradas.

Armilla, 25 septiembre, 1950.—El Mayordomo Mayor, José Valero Ruiz.—El Secretario, Vicente Machado y G. de Viedma.—V. B. El Alcalde, José A. Ferrón Martos.

Los hermanos Alonso Gámiz, con su feliz iniciativa de construcción de un profundo pozo, han conseguido este alumbramiento de liquido potable, capaz para todas las necesidades de aquel vecindario

Armilla, el simpático pueblo, que es ya como una berrrada de nuestra capital, celebra en estos próximos días la festividad de su Patrón el Arcángel San Miguel, por el que aquellos vecinos sienten especial devoción.

Allí nos hemos trasladado para conocer el programa de las fiestas organizadas con tal motivo, programa que siempre es atractivo y compuesto de variados números, marco que encierra a la solemne función principal que en la parroquia iglesia del pueblo, se oírenda en el día del Arcángel, para cantar sus glorias.

Y recorriendo aquellos parajes, y visitando sus comercios e industrias, nos hemos encontrado con una verdadera sorpresa, con una novedad de la que no teníamos la menor noticia, y que seguramente tampoco era del dominio y conocimiento de los granadinos. Novedad que significa una gran mejora para la sanidad de Armilla y el predominio de sus industrias.

En nuestro desambular, hemos llegado frente a las Bodegas y Destilerías que en la cercana localidad poseen los Hermanos Alonso Gámiz, y visitando aquellas cercanías hemos tenido una gratísima sorpresa. Sabido es, que Armilla no ha contado nunca con la suficiente dotación de agua potable, ni aún de la que no lo es, que necesita para mejoramiento de sus industrias e incluso para el abastecimiento de aquella localidad.

Pues bien, visitando aquellas Bodegas y Destilerías, nos hemos encontrado con que ya en aquellos lugares, tienen en abundancia el preciado liquido. Uno de los hermanos, dueños de las Bodegas, don Enrique Alonso, nos ha recibido con la mayor cortesía, y se ha prestado a contestar nuestras preguntas, y a facilitarnos todo género de detalles sobre esta mejora tan necesaria para el pueblo. Ya se cuenta en Armilla con la abundancia de agua en las máximas condiciones de potabilidad, que necesitaba el industrial pueblo. Ya se puede disponer del preciado liquido, en la cantidad que se desea y es precisa para todas sus necesidades, y siempre queda un excedente de liquido, que hace ya desear del mismo, en los veranos más calurosos y secos, cuando se agotan manantiales y venteros, aceñasas y ríos, en las vertientes de nuestra Sierra. Se acabaron los temores de las sequías, y poco importa ya a aquel vecindario, que las lluvias tarden y que los veranos y otoños agoten los primitivos manantiales, y dejen a los habitantes del lugar sin una gota de agua. ¿Y a quién se debe esta resolución del problema de las aguas de Armilla? Pues al tesón y energía de los dos hermanos dueños de las Bodegas y Destilerías de referencia, de que nos venimos ocupando, señores don Enrique y don Antonio Alonso Gámiz, que se propusieron solucionar el problema, convencidos de que en aquellos terrenos había de haber agua en abundancia y que sólo había que procurar su alumbramiento.

Y cruzamos el local de las Bodegas, y salimos a un amplio patio..., y nos encontramos frente a un magnifico pozo, estupendamente construido y llamado de «San Anastasio».

De ese pozo, de incalculable fondo, brota el agua en incalculable cantidad. Un caudal abundantísimo de agua limpia de la más exquisita potabilidad, con que ya cuentan los vecinos de Armilla, por el trabajo y desvelos de aquellos dos industriales vecinos. Todos los trabajos del dicho pozo los han dirigido ellos. Las obras del mismo comenzaron el día primero de enero de 1949, y a los 41 días de excavación, hallaron el agua a la profundidad de sesenta y un metros.

Trabajaron en las obras sólo tres obreros, con la ayuda y dirección de los señores Alonso Gámiz. El pozo tiene un diámetro de 1.30 metros en su boca, y en la zona del agua, dos y medio metros con una profundidad total de 72 metros.

Se han invertido en la construcción veinte mil kilos de cemento y cal hidráulica. El fondo lleva una obra movable de ladrillo hueco, obrado sobre una «amarraneta». A los sesenta metros se ha construido una habitación con capacidad para un motor y turbina, y de cabida para dos o tres personas. El agua se eleva por un motor de 15 caballos, dando a la superficie un caudal de treinta mil litros por hora, siendo esta cantidad suficiente para cubrir las necesidades de sus industrias y para el total abastecimiento del pueblo.

Este pozo está mecanizado con un montacargas eléctrico y cable metálico, con la silla para descender al fondo. El total del tiempo invertido en la construcción total ha sido de 16 meses, quedando absolutamente terminado.

Las referidas aguas han sido detenidamente analizadas por el catedrático de Análisis de nuestra Universidad don José María Clevera Armenteros, con todas las condiciones de potabilidad, y cuyo certificado obra en poder de los señores Alonso Gámiz.

De modo que el agua potable que estaba muy solicitada en Armilla, como en

EL AYUNTAMIENTO DE ARMILLA PREPARA VARIAS MEJORAS URBANAS

En estos próximos días 28 y 29 del corriente celebra el pueblo de Armilla sus tradicionales festejos en honor del Patrón, el Glorioso Arcángel San Miguel, y presenta un atrayente programa, para conmemorar tal solemnidad.

Preside el actual Ayuntamiento don José A. Ferrón Martos y es secretario don Vicente Machado y G. Viedma, los que, en unión de los concejales, continúan en la Corporación municipal el estudio y resolución de proyectos que tienden a procurar evidentes mejoras al vecindario, y en prosperidad de la industriosa localidad.

Tiene ya ultimado el Ayuntamiento el proyecto para dotar al pueblo de aguas potables; ejecutará también obras en la Casa Consistorial y en el lavadero público. Una vez que estén terminadas las aguas potables, se construirá seguidamente un Matadero, después un Mercado de Abastos y un Grupo Escolar. Todo ello será una realidad muy en breve.

Estas necesarias obras son evidentes mejoras, que acrecentarán la importancia del grato pueblo tan cercano a la capital y que puede decirse es ya una continuación de la misma, aumentando su importancia.

El programa de los festejos de este año, en el que no falta el número principal, la función solemne en el templo, la procesión del Arcángel, veladas y conciertos y castillo de fuegos artificiales, así como números deportivos y culturales, llevará a Armilla numerosos forasteros que en estos días tienen la costumbre de acudir al simpático pueblo.—GUI-FU.

Muy brillante el programa de festejos organizados en Armilla para celebrar las fiestas de su Patrón, San Miguel

Gran solemnidad revestirán este año en Armilla las fiestas que su vecindario dedica a su Patrón, el glorioso Arcángel San Miguel y de las que sus actuales mayordomos don José A. Ferrón Martos, don José Valero Ruiz, don Emilio Azpeltia Urdampilleta y don Manuel Cuesta Jiménez.

De todos los amantes al arte, es conocida la maravillosa escultura de San Miguel, que se venera en su iglesia parroquial, obra atribuida al gran imaginero Mora, y bajo cuya advocación y Patronato está el templo de este pueblecito granadino.

Para ocupar la sagrada cátedra en la función religiosa ha sido designado el reverendo padre superior de los Redentoristas. La capilla de música será dirigida por el baritono don Julio Vidal, que interpretará composiciones sacras.

Un número de añejo sabor y solera es el Rosario de la Aurora, que recorrerá las calles del lugar el día 29, a las seis de la mañana, acompañado del coro de campanilleros y orquesta integrada por tocadores de guitarras y bandurrias de la localidad.

Entre los menesterosos del pueblo se procederá a un amplio reparto de pan costeado por los señores mayordomos.—GUI-FU.

ANUNCIENSE EN LA PRENSA

todas partes —y más que en todas partes— han conseguido proporcionársela a aquellos vecinos los señores Alonso Gámiz, con su iniciativa feliz llevada a la más halagadora realización, por lo que están recibiendo muchas justas felicitaciones de sus convecinos, pues su obra redundará no sólo en beneficio propio y de sus industrias, sino en el de todos los demás.

Alabemos esta mejora que los referidos señores han logrado, por su tenaz esfuerzo, y con la que, en lo sucesivo, el mejoramiento de la producción y de la industria en el simpático pueblo de Armilla —llamado un día no muy lejano a ser una prolongación de la capital, unida a la misma, como una de sus futuras barriadas—, es cosa ya ultimada y felizmente conseguida. Y casos como este deben ser tomados como modelo, y dignos de ser por todos imitados.

Admiramos y felicitamos a los señores don Enrique y don Antonio Alonso Gámiz por su gran acierto y decisión en este alumbramiento de aguas, tan necesario y reconocemos la gran importancia de la obra realizada.—GUI-FU.

MANUEL ALCÁNTARA LOPEZ - Agramadora de cáñamo y lino

Carretera de Gabia Grande Teléfono 3 Armilla

TALLER DE CARRETERIA

MAQUINA DE MAJAR LINO JOSE DE LA FUENTE Y HNOS. Avenida Queipo de Llano, 2 ARMILLA

SAN MIGUEL ALPARGATERIA

LOZA Y CRISTAL REAL, 70 ARMILLA

ACREDITADA TAHONA

DE Ramón Aragón Gutiérrez GENERAL VARELA, 7 ARMILLA

INFORMACION DE GRANADA

25,0 grados, la temperatura máxima de ayer en Granada

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer, fué de 25 grados a las 16 horas. Mínima, de 15 grados a las 7.30. Presión, 906.1 milibares. Kilómetros recorridos por el viento, en las 24 horas, 140, con dirección dominante Sureste. El sol sale a las 7.05 y se pone a las 19.8 horas.



BODA En la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, artísticamente adornada, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Gloria Rojas Pavés con el doctor en Medicina don José Soler Viñolo. La novia lucía elegante vestido de raso de seda natural, bordado en perlas y velo de tul.

Apadrinaron a los contrayentes, el padre del novio don José Soler González y la señora doña Amelia Pavés García, madre de la novia.

Bendijo la unión el canónigo de la Santa Iglesia Catedral y párroco de Santa Escolástica, don José María Martín.

Terminada la ceremonia religiosa los numerosos invitados entre los que destacaban bellas señoritas trasladáronse a un céntrico café, donde fueron muy obsequiados.

El nuevo matrimonio, que recibió muchas felicitaciones, salió de viaje para Madrid y otras capitales del Norte de España.

ALMACEN DE Cal Hidráulica y Superfosfatos Manuel Alcántara Gutiérrez General Franco, 2 ARMILLA

Calzados CUETO

Calzados de todas clases en caballero, señora y niño PRECIOS ECONOMICOS GENERAL ARANDA, 2 ARMILLA (Junto a la ESTACION DEL TRANVIA)

San Miguel

FABRICA DE MOSAICOS TUBERIA de CEMENTO y PIEDRA ARTIFICIAL Generalísimo Franco, 12 ARMILLA

Molino de San Juan

GENERAL FRANCO, 60 ARMILLA (Granada) Triturador de piensos para toda clase de ganado Esmero en su elaboración MOLTURACION A LA VISTA DEL PUBLICO

TALLER DE CERRAJERIA

de Manuel Jiménez CALDERERIA Y SOLDADURAS ESPECIALIDAD EN AZADAS MARCA «TRES ESTRELLAS», GARANTIZADAS, DISPONIENDO DE UN EXTENSO SURTIDO A PRECIOS ECONOMICOS Calle San Miguel, 2 ARMILLA

Destilerías Alonso Gámiz

Bodegas ALONSO

Fabricación de Anisados y Licores ESPECIALIDAD: Anís DAURO A R M I L L A

VINOS FINOS DE MESA - VINOS GENEROSOS EMBOTELLADOS EN GENERAL - VINAGRES SUCURSAL EN ALHAMA DE GRANADA A R M I L L A

SEGUNDA DIVISION

Seis equipos, empatados a cuatro puntos, a la cabeza de la clasificación

Tetuán y Córdoba igualaron a uno. Amplia derrota del Hércules en Melilla. Amaro, delantero centro del Cartagena, expulsado

MELILLA, 24. — Melilla, 6 (Linares (2), Moreno, Martín (3), Hércules, 1 (Iriarte). Hércules: Cosme; Oliver, Mezquida, Losco; Galvis, Torres; Bommati, Pina, Lolo, Iriarte, Giraldo.

ALBACETE, 2; LEVANTE, 0. ALBACETE, 24. — Albacete, 2 (Cabillo (uno de penalty); Levante, 0. Albacete: Guillermo; Ambrosio, Nicanor, Fiesta, Fernández, Lezama; Fraga, Urrea, Cabillo, Asensio, Fayó.

SALAMANCA, 4; CARTAGENA, 1. SALAMANCA, 24. — Salamanca, 4 (Urre, Loren, Nano, dos); Cartagena, 1 (Cabillo). Salamanca: Larrarte; Párraga, Paquito, De la Mata; Gil, Gutiérrez, Nano, Loren, Hidalgo, Noreña, Uribe.

TETUAN, 1; CORDOBA, 1. TETUAN, 24. — Atlético de Tetuán, 1 (Luisito, penalty); Córdoba, 1 (Muñoz). El gol del Córdoba fue marcado por Muñoz a los diez minutos del segundo tiempo y del Atlético a los 41 por Luisito, de penalty. El partido se ha caracterizado por el juego alterno, si bien el conjunto local tuvo mala suerte ya que se tiraron contra el Córdoba 17 córners. La actuación del portero visitante fue magnífica y el arbitraje del señor Quintas Blanco desafortunado.

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CORDOBA, 24. — Córdoba, 2 (Eguren, Rodríguez, Nicolás; Núñez, Moreno; Palma, Muñoz, Jorge, Méndez, Japón). Atlético de Tetuán: Pachón; Castillo, Humanes, Cabello, Matito, Sevilla, Aniceto, Solano, Manolín, Luisito, Manchado. Destacaron por el Atlético Manolín y Sevilla, y por el Córdoba, todos, en especial el portero.—(ALFIL).

CAMPEONATO DE LIGA RESULTADOS Y CLASIFICACIONES DE PRIMERA DIVISION Y GRUPO NORTE DE SEGUNDA

PRIMERA DIVISION RESULTADOS At. Madrid, 2; Murcia, 2 At. Bilbao, 1; Valladolid, 1 Sevilla, 4; Santander, 0 Coruña, 4; Celta, 1 Alcoyano, 2; Málaga, 1 Lérida, 5; Español, 4 Valencia, 1; Real Sociedad, 1 Barcelona, 7; Madrid, 2

CLASIFICACION Equipos J. G. E. P. F. C. P. Valladolid 3 2 1 0 6 2 5 Bilbao 3 2 1 0 11 4 5 Barcelona 3 2 0 1 19 10 4 Celta 3 2 0 1 10 8 4 Sevilla 3 2 0 1 10 4 4 Valencia 3 1 2 0 6 4 4 Santander 3 1 1 1 7 9 3 At. Madrid 3 1 1 1 8 10 3 R. Sociedad 3 1 1 1 9 11 3 Alcoyano 3 1 1 1 7 10 3 Málaga 3 1 0 2 11 5 2 Madrid 3 1 0 2 10 15 2 Coruña 3 1 0 2 7 6 2 Lérida 3 1 0 2 7 16 2 Español 3 0 1 2 8 13 1 Murcia 3 0 1 2 5 13 1

SEGUNDA DIVISION (GRUPO NORTE) RESULTADOS Oviedo, 0; Huesca, 1 Logroñés, 2; Badalona, 1 Osasuna, 3; Lucense, 3 Tarragona, 2; Ferrol, 1 Zaragoza, 1; Sabadell, 2 Torrelavega, 1; Numancia, 1 Girona, 5; Baracaldo, 1 Orensana, 2; San Andrés, 0

CLASIFICACION Equipos J. G. E. P. F. C. P. Gijón 2 2 0 0 12 3 4 Zaragoza 3 2 0 1 7 3 4 Badalona 3 2 0 1 6 4 4 Tarragona 3 2 0 1 8 5 4 Sabadell 3 2 0 1 9 7 4 Huesca 3 2 0 1 6 4 4 S. Andrés 3 2 0 1 6 5 4 Osasuna 3 1 1 1 7 5 3 Torrelavega 3 1 1 1 7 7 3 Numancia 3 1 1 1 3 7 3 Logroñés 3 1 1 1 2 6 3 Girona 3 1 0 2 6 4 2 Ferrol 3 1 0 2 5 6 2 Orensana 3 1 0 2 6 8 2 Oviedo 2 0 1 1 0 1 1 Lucense 3 0 1 2 4 11 1 Baracaldo 2 0 0 2 2 11 0

RESULTADOS DE LOS GRUPOS DE TERCERA DIVISION

MADRID, 24. — Resultados de Tercera División de Liga: Grupo primero. — Palencia, 2; Leonesa, 3; Ceada, 2; C. Popular, 1. Arosa, 2; Lemos, 2. Pontevedra, 2; Juvenil, 2. Arenal, 2; Santiago, 0. Langreano, 2; Ponterradina, 1. Juvencia, 4; Avilés, 2. At. Zamora, 4; Vistalba, 0. Grupo segundo. — Sestao, 3; Vasconia, 2. Irún, 1; Elbar, 2. Tudelano, 2; Alavés, 1. Mirandés, 4; Guecho, 0. Arenas Guecho, 1; Recreación, 2. Rayo, 5; Indauchu, 1. Naval, 5; Calahorra, 1. Burgos, 3; Erandio, 2. Juventud, 7; Izarra, 1. Grupo tercero. — Calatayud, 0; San Martín, 3. Arenas Zaragoza, 1; Binefar, 0. Igualada, 2; Reus, 0. Tortosa, 5; Escorialza, 2. Manresa, 2; España, 2. Granollers, 2; Sans, 3. Tarrasa, 3; Tárrega, 3. Júpiter, 3; At. Zaragoza, 1. Grupo cuarto. — Rayo Vall., 2; Toledo, 0. Badajoz, 3; Manchego, 1. Segoviana, 3; Guadalajara, 2. Calvo Sotelo, 0; Conquense, 1. Alcalá, 0; Emeritense, 1. Valdepeñas, 1; Tomelloso, 0. Talavera, 3; Cacereño, 2. Avila, 1; C. Caminos, 1. Grupo quinto. — Naval, 2; Manacor, 2. Castellón, 1; Catarroja, 1. Villena, 5; Orihuela, 0. Cieza, 5; Novelda, 2. At. Baleares, 4; Játiva, 1. Alicante, 0; Elche, 0. Eldense, 2; Constanza, 1. Imperial, 5; Segarra, 2.

TENIS Masip revalidó su título de campeón

VENCIO A CARLES OVIEDO, 24. — Se han jugado los partidos finales de los XXXVII campeonatos nacionales de Tenis, que fueron presenciados por numerosísimo público que siguió con interés las incidencias del juego. El campeón Masip ha revalidado su título al vencer brillantemente por 6-3, 6-1, 6-8 a Carles, siendo muy vistoso y disputado el último set. En final de damas, María Josefa Rivas venció a Guri por 2-6, 6-71, 6-3. Final dobles caballeros, Masip-Draper ganaron a Carles-Bartrolí, por 4-8, 6-4. Después las autoridades entregaron los premios a los vencedores en presencia de los miembros de la Federación Española.—(ALFIL).

PRIMERA DIVISION

Valladolid y Bilbao, que empataron en San Mamés, encabezan la clasificación

El Murcia igualó en el Metropolitano y la R. Sociedad en Valencia. Por siete a dos goleó el Barcelona al Madrid, en Las Cortes

LERIDA, 24. — Lérida, 5 (Fustero, Martínez dos, Bidegain dos); Español, 4 (Artigas, Grau, Piquín, Arcas). Lérida: Rivero; Telechea, Ramón, Carrillo; Jiménez, Esquerda; Nogués, Martínez, Pellicer, Bidegain, Fustero. Español: Soler; Casas, Parra, Perdomo; Bolinches, Veloy; Grau, Piquín, Arcas, Artigas, Egea. Arbitro Tamarit, que estuvo bien. A los cinco minutos Bolinches hace un pase a Artigas, que de tiro rápido consigue inaugurar el marcador. A los 14 minutos, Bidegain entrega de cabeza, junto a la puerta, a Fustero, y consigue el empate a uno. A los 16 minutos, en un avance contrario, Rivero no logra sujetar el balón, recogiéndolo Grau, que fusila el segundo tanto para el Español. A los 25 minutos, en un córner contra los forasteros, Martínez remata a la red el segundo empate. A los 39 minutos, en un avance españolista, Piquín remata un tiro y consigue el tercer tanto forastero. En el segundo tiempo presiona más el Lérida, que a los 17 minutos realiza un avance y Martínez lanza un tiro, que desvia Bidegain, logrando el tercer empate. A los 25 minutos, un centro del Lérida lo devuelve Soler, y Martínez lo remata de tiro raso y consigue el cuarto gol local. A los 31 minutos, en otro avance leridano, es Bidegain quien se apodera del balón y lanza un imponente tiro a media altura que entra rozando el poste; es el quinto tanto del Lérida. A los 34 minutos, Arcas lanza un tiro cruzado que no puede detener el portero local, a pesar de su estrizada y que es el definitivo 5-4.—(ALFIL).

LA CORUNA, 24. — Deportivo, 4 (Tino, Oswaldo, Rafael Franco y Corcuera); Celta, 1 (Vázquez). Deportivo: Acuña; García, Ponte, Millán; Botana, Carlitos; Corcuera, Oswaldo, Rafael Franco, Tino, Gómez. Celta: Simón; Bermejo, Lolín, Otero; Alonso, Villar; Atienza, Santiago, Vázquez, Mekerle, Sobrado, Vázquez. Arbitro regularmente el señor J.M. Rivero, que estuvo nervioso toda la tarde. El encuentro de máxima rivalidad regional llevó una masa imponente de público al estadio. El partido fue, como cabía esperar, de más emoción, empuje y entusiasmo, que de clase de juego y los corufeses le decidieron en los dos primeros minutos al marcar dos goles. De salida, Tino recibe un pase por el centro y yendo hacia la portería ganó la acción al portero vigués, enviando el balón a las mallas. Transcurrido poco más de un minuto, un centro de Corcuera, lo remató Oswaldo de cabeza, consiguiendo así el segundo tanto. El Deportivo se impuso y consiguió dominar, pero terminó el tiempo reglamentario con dos a cero marcados inicialmente. En la segunda mitad, decayó bastante el juego, sobre todo en velocidad, por el cansancio que acusaban los jugadores. A los 24 minutos, Franco marcó el tercer gol al rematar un pase de Gómez. A los 24 minutos, Botana, quiere ceder un balón a Acuña, y le pone a los pies de Santiago Vázquez, que, tranquilamente marca el único gol celtista. Dos minutos antes de terminar, Corcuera hizo el cuarto gol local.—(ALFIL).

A. MADRID, 2; MURCIA, 2. MADRID, 24. — Murcia, 2 (Heriz); Atlético de Madrid, 2 (Escudero, Carlson). Dirigió la contienda el colegiado asturiano señor Fombona. Murcia: Gómez; Cobo, Aramberri, Bernabé, Almagro, Blanco; Tito, Aretio, Del Toro, Heriz, De la Vega. A. de Madrid: Domingo; Tinte, Mújica, Lozano; Estruch, Hernández; Juncosa, Durán, Carlson, Mascaró, Escudero. El primer gol de la tarde lo marcó Escudero, siendo anulado por el árbitro por haberle precedido una mano del mismo jugador. Heriz marca para el Murcia el primer tanto válido del partido, a los 39 minutos de juego, con un tiro imponente que no pudo evitar Domingo. Con esta ventaja se llegó al descanso. A los 3 minutos del segundo tiempo, el Atlético Mascaró se interna, y el portero le sujeta con las piernas para impedir el remate. Fombona castiga con penalty, que Escudero transforma en el gol del empate un minuto después, Carlson marca el gol de la ventaja. A los 20 minutos de esta fase Heriz establece el empate a dos. En los últimos minutos aprieta el Atlético, pero no consigue nada práctico por el empujamiento de sus delanteros. Gómez hizo un par de paradas formidables en una de las cuales resultó lesionado.—(ALFIL).

BARCELONA, 7; MADRID, 2. BARCELONA, 24. — Barcelona, 7 (Nicolau dos, César, Marco Aurelio dos, Gonzalvo III, y Basora); Madrid, 2 (Molowny, Arsuaga). Arbitro García Fernández. Barcelona: Velasco; Calvet, Martín, Segarra; Gonzalvo III, Szegady; Basora, Marco Aurelio, César, Aloy, Nicolau. Madrid: Alonso; Azcarate, García, Navarro; Hon, Oliva; Macalá, Olmedo, Pahiño, Molowny, Arsuaga. El Barcelona obtuvo un merecido triunfo por la superioridad de su juego, especialmente su delantera, que estuvo peligrosísima, salvando Alonso a su equipo de una derrota mayor. A los nueve minutos, Gonzalvo batió a Alonso, después de driblar a varios jugadores. A los catorce minutos, César tira bombeado y colocado, batiendo a Alonso. Un minuto después Molowny efectúa una jugada genial, burla la salida de Velasco y consigue el primero del Madrid. El "once" blanco, que había permutado a los extremos, realiza nuevas combinaciones por la lesión de García, el cual pasa a extremo izquierdo. Oliva a defensa central y Arsuaga a medio volante. A los 40 minutos, Basora, desde el lado izquierdo, centra, recoge Marco Aurelio y marca el tercero. Con tres a uno termina la primera mitad. A poco de iniciada la segunda parte, Navarro salva un tanto seguro. A los 12 minutos, Nicolau recoge un centro y marca el cuarto gol barcelonista. A los 17 minutos, Marco Aurelio pasa a Nicolau, quien marca el quinto. A los 22 minutos, García marca el segundo para el Madrid. A los 32 minutos, Basora, de un tiro sobre la marcha, el sexto. A los 43 minutos, Marco Aurelio marca el séptimo tanto catalán.—(ALFIL).

SEVILLA, 4; SANTANDER, 0. SEVILLA, 24. — Sevilla: Bustos; Guillamón, Antúnez, Venys; Ramoni, Enrique; Onoro, Arza, Araujo, Pineda, Campos. Santander: Juanito; Teruel, Amorabieta, Lorin; Herrero, Bermúdez; Revuelta, Pin, Mariano, Alfonso, Echeveste. A los catorce minutos del primer tiempo, a la salida de un córner, Campos, de cabeza, marca el primer tanto. A los treinta minutos, el árbitro expulsa al jugador sevillista Araujo, por fea entrada a Amorabieta. Este último tuvo que retirarse tocado para repararse a los pocos minutos. A los treinta y ocho minutos, Campos, de un fuerte tiro al recibir un pase de Arza, marcó el segundo gol. A los 43 minutos, poco antes de terminar la primera parte, Ramoni, de un golpe franco desde fuera del área, consigue el tercero para el Sevilla. A los 25 minutos del segundo tiempo, Campos, en un pase de Enrique, consigue el cuarto y último tanto. A los 37 minutos, al hacerse una falta a Pineda, incurre en "penalty" el Santander. El "penalty" lo tira Ramoni, muy esquinado, y la pelota paga en el poste.—(ALFIL).

VALENCIA, 1; REAL SOCIEDAD, 1. VALENCIA, 24. — Valencia, 1 (Gago); Real Sociedad, 1 (Caeiro). Valencia: Pérez; Asensi, Monzó, Díaz; Santacatalina, Puchades; Gago, Pasieguito, Taltavull, Puertes, Seguí. Real Sociedad: Elizaguirre; Murillo, Suárez, Merculeta; Ontoria, Artigas, Epl, Pérez, Caeiro, Igoa, Basabé. Arbitro, señor Arqué, que estuvo bien. El partido ha sido extraordinario de emoción y de mejor calidad de la que se esperaba. El encuentro debió ganarlo el Valencia por un margen claro, ya que su dominio fue mayor a lo largo del encuentro, y en todo momento impuso su superioridad técnica. A los diez minutos viene el gol realista. Una magnífica jugada de Ontoria, que cede el balón largo a Basabé, éste centra estupendamente y Caeiro remata de cabeza junto al larguero batiendo a Pérez. El Valencia pasa a dominar con insistencia y su delantera liga buenas jugadas acercándose con cierta facilidad a la puerta contraria, aunque con el defecto de falta de puntería en el remate. En el segundo tiempo, a los siete minutos, viene el tanto del empate, Taltavull corre bien la línea, por la parte derecha, se interna, centra y Gago, entre varios jugadores contrarios, remata a las mallas. El público aplaude con entusiasmo. A partir de este momento, el equipo local manda en el campo de forma absoluta, pero infructuosamente.—(ALFIL).

ALCOYANO, 2; MALAGA, 1. ALCOYANO, 24. — Alcoyano, 2 (Alvarito y Nasio); Málaga, 1 (Torres). Alcoyano: Quiles, Suárez, Santacatalina, Alvarín, Pintor; Quilezo, Cerdá, Nasio, Pierita, Bototo. Málaga: López; Maciá, Arnau, González; Becerril, Loh; Azcue, Bazán, Gutiérrez, Torres, Muñoz. Arbitro Trapote, que tuvo un primer tiempo bueno y una segunda parte desastrosa. En el primer tiempo el Alcoyano consiguió su tanto. El segundo tiempo fue de neto dominio del Málaga, quien, a los cinco minutos, por mediación de Torres consigue su único tanto. El Málaga busca afanosamente el empate, que no logra, en parte por la gran actuación de Quilez.—(ALFIL).

BILBAO, 1; VALLADOLID, 1. BILBAO, 24. — Atlético: Lezama; Celaya, Arreta, Canito; Manolín, Nando; Iriondo, Venancio, Zorra, Panizo, Gainza. Valladolid: Saso; Lesmes I, Babot, Lesmes II; Ortega, Lasala, Tatono, Coque, Mune, Aldecoa, Pepin. Durante todo el tiempo el dominio fue alterno, creándose peligros en ambas metas. Cuando falta un minuto para finalizar el primer tiempo en un centro de Gainza, remata de cabeza Venancio, marcando el único tanto de su equipo. En el segundo tiempo, a los siete minutos, como consecuencia de un golpe franco, se produce un lío en la puerta atlética y Aldecoa empuja el balón y consigue el tanto del empate.—(ALFIL).

Gran Licor Carmelitano Crema de Café ELABORADO POR LOS RR. PP. GARMELITAS

Harinera Bandrés y Conde, S. A. Hacemos reservas de pan blanco para todo un año, sin molestia ni desembolso por usted, llamando a nuestro TELEFONO 2356

"EL CAPITAN" FABRICA DE HARINAS

ORFILA

Paga en el acto las reclamaciones ferroviarias LEPANTO, 3 (JUNTO A CASA SOCORRO) GRANADA

## El Granada venció a Las Palmas en un partido muy disputado y emocionante (4-1)

Lo resolvió el equipo en el último cuarto de hora con tres goles casi seguidos. Mejor juego de los canarios, en el primer tiempo, y mayor dominio de los locales, en el segundo

Chaves, Licker, Callejo y La Rubia, autores de los goles. Buen arbitraje del señor Delgado Luque

¡Buen partido este Granada-Las Palmas de ayer! Desde el primer minuto descubrió el equipo canario su juego de calidad, frente al que los locales opusieron más nerviosismo que otra cosa. Impresionaba, esto es lo cierto, el fútbol de Las Palmas, con sus avances peligrosos y a muy fuerte tren. Mientras tanto, el Granada se esforzaba por dominar la pelota y en estas circunstancias llegó el gol canario a los tres minutos. El partido, por momentos, entraba en fases de incertidumbre para los locales, ya que no se acertaba a contener el juego de la delantera canaria, bien apoyado desde atrás. El mismo goleador visitante, Peña, se acercaba peligrosamente al área granadina prodigando sus buenos remates, uno de los cuales estuvo a punto de subir al marcador. Menos mal que hizo Carbelo en aquel crítico momento su parada más feliz, echando el balón a córner, porque de haberse traducido en gol aquel petardazo de Peña se le hubieran puesto las cosas muy feas al Granada. Siguió el juego, nivelado y muy rápido, retirándose Mompeán durante siete minutos para reponerse de un encontronazo. Surgió momentos después un tiro de Chaves con mucha intención y Montes, portero visitante, lo neutralizó con una parada formidable, descubriéndose entonces la clase del meta, figura indiscutible del partido. Se iba el primer tiempo, cuando a los cuarenta y cuatro minutos, Chaves, en jugada rapidísima, batía a Montes de un tiro raso. Y se llegó al descanso con un 1-1 relativamente tranquilizador.

### GANO EL GRANADA EN EL SEGUNDO TIEMPO

La segunda parte de este disputado encuentro fue bien distinta a la primera. El Granada, como obediendo a una consigna, se lanzó resueltamente sobre el área canaria. Más sólida la zaga y más entrados en juego los medios volantes, la delantera rojiblanca empezó su emocionante duelo con las líneas defensivas visitantes. Poco a poco se iba encerrando Las Palmas en su terreno, tanto por el empuje ardoroso de los locales como por la idea de tratar de mantener el empate. En uno de los avances locales, Licker forzó una jugada personal que estuvo muy cerca del gol. Se desprendió de la pelota a dos pasos del portero, creyendo que estaría Larrubia a su altura, pero al no ser así quiso rematar, pero ya se le echó encima Montes. Está el segundo tiempo en el primer cuarto de hora y conforme avanza el tiempo se pone el partido más al rojo vivo, alentando el público a los jugadores y éstos, contagiados por el entusiasmo en los graderíos, se vuelcan una y otra vez sobre los últimos metros canarios, con los defensas en el centro del campo. Esto dará una clara idea del intenso dominio rojiblanco y de su elevada moral de victoria. Menudeaban las situaciones de apuro en el área visitante y se registró un tiro muy duro de Callejo, a portero batido, que no fue gol de milagro. La pelota tropezó en el cuerpo de Yayo, en la misma línea de puerta, y volvió al campo. Acentuó su cerrada defensiva Las Palmas amontonando hombres en sus últimos metros. Se llegaba a la media hora y persistía el empate, pero a los treinta y dos minutos lo rompía Licker de un tiro muy bueno, sobre la marcha. Con el 2-1 sigue el juego con las mismas características, de intenso dominio local y replegado, muy replegado, el equipo de Las Palmas, que se hundía en el desaliento. No obstante, se resistía fuertemente, con dureza más bien, viéndose obligado el árbitro a cortar el juego con excesiva frecuencia para impedir cualquier violencia. Y en dos minutos, en los finales del partido, Callejo, de un tiro raso y duro, y La Rubia, de remate muy templado, daban al Granada, por este orden, los goles tercero y cuarto. Es decir, en el cuarto de hora final resolvió el Granada el encuentro; un encuentro muy disputado en el primer tiempo y de gran emoción en el segundo, ya que hasta el último cuarto se mantenía el empate a uno.

### VA A MAS EL GRANADA

La mejor virtud del Granada, ayer, fue su loco entusiasmo del segundo tiempo y su buena preparación física. Aguantó el partido sin desfallecer, a pesar de lo rápido que se jugó. El tanteo quizás sea elevado, porque no lo mereció realmente Las Palmas, pero la victoria si fue justa. Jugó bien el Granada en el primer tiempo, aunque hemos de reconocer que mejor jugó el conjunto canario, pero después, en la continuación, cambiaron las cosas y ya vimos a un Granada que venía a Las Palmas por juego, coraje y entusiasmo. No obstante esto, le falta todavía al equipo el fútbol de conjunto, y si ayer partió más (hecho), fue debido a esos cuatro nuevos jugadores que alineó,

razón por la cual el Granada tendrá un buen equipo cuando se ordenen las líneas y haya entre ellas la debida ligazón.

Sin apenas trábajo Carbelo, la zaga se mantuvo firme toda la tarde. Méndez luchó con fortuna cubriendo a un Tacoronte que le aventaja en estatura y peso; Mompeán se afianza cada vez más en el puesto, con su total entrega a la lucha; y Verde causó una formidable impresión en su debut, tanto por su rapidez como por su fuerte pegada. La media no está lograda, a pesar del refuerzo que supone la presencia de Rubio, incansable y entregando mejor la pelota que Toñín. La delantera es más ágil e incisiva. En ella hubo ayer dos caras nuevas: Callejo y Chaves. El extremo, lo mismo que Verde, redondeó un buen partido. Es rápido, decidido y con muy buena y fuerte pegada a la pelota. Chaves estuvo en desventaja física con el defensa central y nos pareció un jugador valiente, aunque no de empuje. Los interiores no pasaron de discretos; excesivamente fuerte y duro el



LIKIER

LA RUBIA

fútbol de Las Palmas para el juego de Licker y La Rubia. En cambio, Mas, con sobradas razones para huir de la zona de los sustos, estuvo bien.

### BUEN ARBITRAJE

Lo tuvo, de punta a cabo, el señor Delgado Luque. Imparcial siempre y en todo momento, llevó el partido con energía y autoridad. Quizás pecara para muchos en el segundo tiempo de excesivamente meticuloso, pero fue conveniente para así evitar violencias. El juego se puso duro por la forma de entrar de los jugadores canarios y a todas luces se imponía un arbitraje severo y enérgico. Hizo bien, pues, el señor Delgado Luque, a quien no regateamos nuestro aplauso.—SEUDONIMO.

GRANADA: Carbelo; Mompeán, Mén-

## El Recreativo perdió ante el Maghreb por 4-1

Manolín consiguió el gol a los seis minutos y Malia, fue el culpable de la derrota

TANGER, 24.—(Servicio especial para LA PRENSA).—Gran cantidad de espectadores asistieron al partido jugado esta tarde entre el Recreativo de Granada y el Maghreb, encuentro que finalizó con la victoria local por cuatro tantos a uno. El equipo recreativista ha gustado mucho, pues demostró poseer un buen cuadro, perfectamente conjuntadas sus líneas, aunque excesivamente inexpertos en la competición en que toman parte por vez primera. No obstante, sus delanteros realizaron bonitos avances y fueron los primeros en hacer funcionar el marcador.

### UNICO GOL A LOS SEIS MINUTOS

El único tanto conseguido por el Recreativo se produjo a los seis minutos de juego y su autor fue Manolín que, tras burlar al defensa local, lanzó un buen tiro, apuntándose el gol.

El Recreativo tuvo una ocasión clara de marcar nuevamente algún tiempo después, pero el «penalty» hecho al jugador Toto fue castigado con un golpe franco que no tuvo consecuencias para los tangerinos.

El Maghreb empató casi en los minutos finales de la primera parte, por mediación de Chicha, lo que hizo crecerse a

los jugadores locales. Con este resultado de empate a uno se llegó al descanso.

### EN LA SEGUNDA PARTE DECA-YO EL RECREATIVO

En los segundos cuarenta y cinco minutos decayó el juego realizado hasta el momento por los granadinos y los tangerinos se adueñaron de la situación, pasando a dominar netamente.

El segundo tanto de los locales lo consiguió Kadmiri. El tercero fue de Bozambo y este mismo jugador hizo el cuarto. El arbitraje de Cózar fue solamente discreto y perjudicial notablemente a los visitantes. El portero del Recreativo se mostró inseguro y casi puede achacárselo gran parte de la culpa en la fuerte derrota sufrida por su equipo.

Los granadinos realizaron buenas combinaciones, pero sin duda alguna los delanteros se mostraron premiosos en el tiro a gol.—A.

Alineaciones: Recreativo de Granada: Malia; Rodríguez, Paquito, Jaime, Díaz, Díaz Cara; Ros, Cea, Moleón, Manolín, Toto.

Maghreb: Abdelkader; Fausto, Ortega, Larosi; Salen, Leni; Vela, Chicha, Jacobo, Bozambo, Kadmiri.

## Sorpresas a granel en la tercera jornada de Liga

Muy pronto han comenzado las sorpresas en esta Liga para desesperación de los quinielistas: se han producido en la pri-

mer división tres empates, capaz cualquiera de ellos de desbaratar todos los pronósticos. Por ejemplo, esa igualdad del Metropolitano, en que el Murcia, equipo vapuleado en Nervión, y en la Condomina, se ha llevado un punto a costa del Atlético, equipo este que ocho días antes había vencido de forma brillante al Barcelona. Y no para ahí la cosa, pues en San Mamés, el Bilbao, que había comenzado la Liga de forma impresionante, con una delantera que marcaba goles a más y mejor y que frente al Valladolid no logró sino un solo tanto para empatar. Claro que en este encuentro había que contar con el formidable terceto defensivo castellano de los hermanos Lesmes y Babot, la mejor tripeleta quizás como línea en la actualidad.

Las Palmas: Montes; Castañares, Juanono, Yayo; Tatono, Vieira; Pedrón, Manolín, Tacoronte, Peña, Cedrés.

El otro empate ha sido en Mestalla. Partido de emoción y de pasiones, pues en las filas de la Real Sociedad se alineaban tres jugadores que habían sido esencia del equipo valenciano: Elizaguirre, Igoa y Epi. El Valencia no pudo vencer a los donostiarros, que no sólo empataron, sino que a punto estuvieron de llevarse los dos puntos si no les es anulado un gol de Caero en dudoso fuera de juego de Basabe. Resultado de todo ello, que el Valladolid se sitúa muy firmemente en cabeza de la clasificación de donde será difícil por ahora desplazarle.

Los equipos madrileños no han entrado en juego todavía. El Madrid ha sufrido otro descalabro, esta vez en Las Cortes, en donde la delantera conducida por César ha hecho encajar siete tantos a Alonsó. En los restantes partidos, el Málaga ha dejado escapar una oportunidad en Alcoy, en donde por falta de remate de su delantera sufrió una derrota. El Sevilla sigue en sus tradicionales comienzos de temporada, con fuertes goleadas a los visitantes, que esta vez fue el Santander. Pero los sevillanos han tenido el tropiezo de perder para unos partidos a Araujo, expulsado del terreno. El Lérida, con entusiasmo, supo remontar la diferencia de clase con el Español y vencerle por el tanteo de 5-4 que claramente indica cuál fue la marcha del encuentro.

Finalmente, la rivalidad gallega se resolvió esta vez a favor del Coruña, que con algunos cambios en su delantera ha logrado marcar cuatro tantos a Simón. GRUPO SUR DE SEGUNDA DIVISION En el grupo Sur de la Segunda División, el Granada se ha encaramado en la cabeza, después de vencer al más peligroso enemigo que encontrará en el torneo: Las Palmas, que tiene un excelente equipo, el cual ha de dar mucha batalla en todos los campos que visite. El Tetuán, que pudo alcanzar el primer puesto con un punto de diferencia, perdió la oportunidad al no lograr más que un empate en su propio campo y dejar que se llevase el Córdoba un punto. Fuerte derrota del Hércules en Melilla, que hace grandes goleadas cuando actúa ante su público. El Plus Ultra, sin dificultad, ganó al Ceuta y el Salamanca al Cartagena. El Levante salió derrotado de Albacete y finalmente el Lérida se apuntó los dos puntos con dificultad ante el Mallorca.

GRUPO NORTE En el grupo Norte, lo más destacado es esa derrota del Oviedo en Buenavista y ante el más modesto de los contrarios, el recién ascendido Huesca. También ha sido inesperado el empate del Soría en Torrelavega y el del Lucense en Pamplona. Y no digamos la derrota del Zaragoza en Torrero ante el Sabadell. El Tarragona, otro de los descendidos, también anda mal y aunque ganó al Ferrol, lo hizo con mucho trabajo. Los restantes partidos, victorias caseras sin influencia en la clasificación. La Liga ha comenzado pronto y bien. Estamos ya en la tercera jornada antes de entrar en octubre y es tiempo ya de que los equipos se hayan conjuntado y entrado en juego; el que no lo haya conseguido aún, difícil le será después recuperar el tiempo perdido.—MAX.

## RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

**GRANADA, 4**

**PERITOS Agrícolas Aparejadores Industriales**

NO SE NECESITA TITULO PREPARACION PARA EL INGRESO

**AGUILA, 27**

LAS CLASES DARAN COMIENZO EL DIA 9 DE OCTUBRE PROXIMO

**3.ª JORNADA**

**SEGUNDA DIVISION (SEGUNDO GRUPO)**

RESULTADOS

Albacete, 2; Levante, 0. Melilla, 6; Hércules, 1. Plus Ultra, 5; Ceuta, 1. Linense, 3; Mallorca, 2. GRANADA, 4; Las Palmas, 1. Salamanca, 4; Cartagena, 1. Tetuán, 1; Córdoba, 1.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Melilla	3	2	0	1	12	4	4
GRANADA	3	2	0	1	10	4	4
Tetuán	3	1	2	0	6	3	4
P. Ultra	3	2	0	1	11	7	4
Linense	3	2	0	1	7	5	4
Las Palmas	3	2	0	1	7	6	4
Salamanca	2	1	1	0	5	2	3
Córdoba	3	1	1	1	4	5	3
Albacete	3	1	1	1	4	7	3
Mestalla	2	1	0	1	2	2	2
Hércules	3	1	0	2	7	10	2
Ceuta	3	1	0	2	6	9	2
Levante	3	1	0	2	3	7	2
Mallorca	3	0	1	2	4	9	1
Cartagena	2	0	0	2	3	3	0

**LAS PALMAS, 1**

**Los miles de clientes**

Que a diario saborean los insuperables vinos

**BLANCO Y TINTO DE MESA**

**"BRILLANTE ESPADAFOR"**

**SON SUS MEJORES PROPAGANDISTAS**

**¿QUIERE HACERSE RESERVISTA DE PAN BLANCO?**

En la fábrica de calle de **PARAGA, núm. 13**

TELEFONO 2445.

se le tramita, se le sirve a domicilio y se le ofrece

**PAN**

DE EXCELENTE CALIDAD EN **PARRAGA, 13** GRANADA

**TERCERA DIVISION (GRUPO SEXTO)**

RESULTADOS

Jaén, 2; Cádiz, 1. Maghreb, 4; Recreativo, 1. Jerez, 3; Español, 1. At. Malagueño, 3; Algeciras, 1. Utrera, 3; Betis, 3. Huelva, 5; Larache, 1. S. Fernando, 6; España, 1. Almería, 1; Iliturgi, 1.

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
S. Fernando	3	3	0	0	12	4	6
Iliturgi	3	1	2	0	8	3	4
Jaén	3	2	0	1	5	3	4
Maghreb	3	2	0	1	6	3	4
Jerez	3	1	2	0	6	4	4
Malagueño	3	2	0	1	7	5	4
Huelva	3	2	0	1	10	6	4
Cádiz	3	1	1	1	2	2	3
Betis	3	1	1	1	10	9	3
Utrera	3	1	1	1	5	7	3
Algeciras	3	1	0	2	4	6	2
España	3	0	2	1	4	9	2
Español	3	1	0	2	5	6	2
Almería	3	0	2	1	3	5	2
Recreativo	3	0	1	2	5	9	1
Larache	3	0	0	3	3	13	0

**¿QUIERE VD. TOMAR UN AUTENTICO Y AROMATICO CAFE - CAFE?**

Visite el **CAFE - BAR COMERCIAL**

Donde también pueden tomar **CERVEZA MUY FRIA ENSALADILLA MARISCOS Y APERITIVOS**

Visite el **BAR - CERVEGERIA COMERCIAL**

Mesones Telf. 2749 Servicio a domicilio

DEFIENDA SU SALUD, BEBIENDO A TODA HORA

**AGUA "SALUD" DE LANJARON**

DEPOSITO: REYES CATOLICOS, 16 TELEFONO 1267

Más deportes. pág. 7

ESTUDIE por CORREO PAGANDO 25 PTAS. AL MES

CONTABILIDAD - ARITMETICA TAQUIGRAFIA - ORTOGRAFIA MECANOGRAFIA Y CALCULO SOLICITE FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CID-Carmel, 56-VI000